

CORRESPONSALES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO REDACCION EN MADRID

LA PUBLICIDAD

EDICION DE LA MAÑANA

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCION, BARCELONA, DOS PEBETAS AL DIA, 3 meses, 6 meses, 1 año.

REDACCION Y OFICINAS: PASO DE GRACIA, 34, BAJOS.—TELÉF. 1451-A

BARCELONA, jueves, 5 de enero de 1922

TALLERES DE IMPRENTA: CALLE DE BARRABÁ, 11 Y 13.—TELÉF. 1316

Inglaterra en Egipto

La deportacion de Zaglul

Las medidas de energia extrema adoptadas por las autoridades inglesas en Egipto han contenido momentaneamente los deseos de los egipcios...

Se recordará la represión excesiva que un gobierno de espíritu tan amplio y liberal como Mr. Asquith ejerció en Irlanda después de la revolución separatista de la Pascua de 1916...

En el gran diario londinense "The Times" hemos leído un editorial en el que se pretende colonizar la represión inglesa...

Desde la Villa y Corte

La noche vieja en Madrid

Hay una emoción indefinible en el tránsito de las cosas. Y es aún mayor en el del tiempo...

Más modestamente—no siempre nos ofrece la casualidad el giro o el escalofrío de lo grande—sentimos aquella emoción cuando se va un año y llega otro...

Mejor que la noche vieja, esa antigua hora gloriosa del año que pintan con una borra de nieve, al ir a pasar a la eternidad...

Y van viniendo más: unas tras de otras. Muchos llevan disfraces. La gente, estacionada, los mira ya un poco asustada...

Yo creo que aquí está gran parte de Madrid. Es la ciudad que grita, que vociferó, que rugió. Un pobre automóvil se aventura a atravesar la plaza...

Maceo, de Rizal y de Aguinaldo.

Para comprender la influencia que la deportación de Zaglul y de sus amigos tendrá sobre los sentimientos del pueblo egipcio...

"Sed prudentes y cuerdos—dice—. Estad vuestros filias. Imponed a vosotros mismos una severa disciplina. Haced como si los ingleses no existieran. No cooperéis para nada con ellos."

Pido a todo egipcio y toda egipcia que al despertarse por la mañana digan la siguiente oración: "Oh Dios todopoderoso, devolvéd a nuestro país nuestros queridos desterrados. Puedan, al regresar, encontrar a Egipto radiante bajo el sol de la independencia."

A. ROVIRA Y VIRGILI

EL PERIÓDICO DE ZAGLUL, SUSPENDIDO

El Cairo, 4.—El periódico "Furur", órgano oficioso de Zaglul Bajá, ha sido suspendido por orden de las autoridades.—Havas.

EN LA INDIA TAMBIEN PERSISTE LA INTRANQUILIDAD: 3,500 NACIONALISTAS DETENIDOS

Calcuta, 3.—Continúa la agitación en diferentes regiones de la India, sin que por ahora pueda preverse cuándo va a renacer la tranquilidad...

HACIA CANNES

París, 4.—Hoy debían salir para Cannes varios miembros de la delegación francesa, entre ellos M. Doumer, ministro de Hacienda...

LAS NEGOCIACIONES ITALO-GRIEGAS

Roma, 4.—Esta mañana, al tratar de las negociaciones italo-griegas que han de ser sometidas a la Conferencia de Cannes...

HOJAS DE DIETARIO

Longevidad

Es dudoso que durante todos los años de su vida famosamente larga, olvidase Mafusalén el éxito que obtuvo el señor Weyler desde que sé yo qué época...

En tiempos de Mafusalén no había prensas que hicieran vibrar los nombres ante miles de personas que no conocen ni de vista a los que los ostentan.

¡Dios mío, cuánto hemos oído hablar del general Weyler! Aún no tenemos uso de razón y ya este nombre nos era familiar, como el del castillo de Montjuich o el del Teatro del Liceo.

No sólo hemos oído hablar de las cosas, de las infinitas cosas que ha hecho efectivamente este general ilustre, sino de las que haría si le concedieran libertad para hacer a su albedrío.

Como excede de cuanto quepa imaginar. Yo he visto en París el Calvario de julio siguiente al armisticio. Esa noche fué grande para el pueblo de Francia; encima de las negruras de una tragedia inmensa, iluminó un crepúsculo de oro.

Y eso duró hasta que el cansancio puso su cerco violáceo en los visajes descompuestos. Luego fué muriendo la alegría, lentamente... Y al amarse a la ciudad, que lechaba en un espasmo de frío, la luz lechosa del amanecer de un año nuevo, vació en la Puerta del Sol su pálida caricia sobre la estela de la multitud: papeletes rojos, ropas, pedruzcos de zambombas y tambores, comidas pisoteadas, vómitos, líquidos...

Y parecían danzar en el aire, como espectrales compañeras, las figuras grotescas y lividas de Goya...

JOSE PI SUSER Madrid 31 de diciembre de 1921.

Los problemas de Europa

¿Concurrirán los Estados Unidos a la Conferencia económica?

Washington, 4.—El presidente Harding y los ministros han celebrado una conferencia para tratar de si los Estados Unidos han de concurrir o no a la conferencia económica que ha de celebrarse en Europa.

LA OPINION ALEMANA Y LA CONFERENCIA DE CANNES

Berlin, 4.—En los círculos parlamentarios se guarda reserva sobre los resultados probables de la Conferencia de Cannes. Sin embargo, parece contarse con una solución intermedia que permita a Alemania tomar aliento.

Esta perspectiva es en general bastante bien acogida. Sin embargo, los nacionalistas alemanes, siempre descontentos, más cuanto que las esperanzas de un acuerdo van en aumento, declaran que semejante régimen no puede salvar en modo alguno a Alemania de su ruina.

En lo que se refiere a los vencimientos de enero y febrero, se declara que Alemania está en la imposibilidad de pagar más de 200 millones de marcos oro. Por esto las exigencias de los funcionarios, que recargarían de 50 a 60 mil millones de marcos el presupuesto anual de gastos, son severamente apreciadas y tachadas de exageración.—Radio.

EL "TIMES" Y EL PROYECTO DE LA CONFERENCIA DE PARÍS

Londres, 4.—A propósito del proyecto de consorcio que acaba de laborar la Conferencia económica de París, escribe el "Times":

"A pesar de toda nuestra buena voluntad y del respeto debido a los financieros y a los eminentes políticos que han contribuido a la preparación de este proyecto, debemos decir que no concebimos todavía los medios prácticos

LA CUESTION DE MARRUECOS

En la zona de Tetuán se hacen preparativos para nuevas operaciones

Próxima vuelta del ministro de la Guerra a Melilla Al señor La Cierva sigue haciéndole gracia su chiste de los "micos": Una réplica de Romanones: Causas del disgusto entre los militares

MELILLA.—Se están ultimando los preparativos para el próximo avance de las tropas.

En los puntos que servirán de base de las operaciones se han acumulado pertrechos de guerra, viveros y municiones.

Las columnas que operarán están concentradas ya en los puntos fijados. Las fuerzas del Tercio de extranjeros, de regulars indígenas y de la méhalla del Jálifa marcharán al mando de sus respectivos jefes, señores Millán Astray, González Tablas y González Carrasco.

Los aviones vuelan sobre el terreno no sometido, haciendo observaciones y bombardeando las concentraciones enemigas.

PROXIMA VUELTA DEL MINISTRO DE LA GUERRA A MELILLA

Exista la impresión entre los diputados ojeristas de que el ministro de la Guerra emprenderá de nuevo un viaje a Melilla, pero no irá solo, sino acompañado a Su Majestad, cuyo anhelo es saludar a aquel ejército y visitar Monte Aruit, tumba de tantos héroes.

No se sabe cuándo se hará este viaje. Es probable que se efectúe cuando hayan terminado las operaciones sobre Beni Aros, para que el general Berenguer, libre de grandes preocupaciones por el momento, pueda atender debidamente al Soberano.

AL SEÑOR LA CIERVA SIGUE HACIÉNDOLE GRACIA SU CHISTE DE LOS MICOS

Al llegar a Palacio el ministro de la Guerra para despatchar con el Rey, le preguntaron los periodistas si había substituido del general Weyler en el cargo de jefe de Estado Mayor Central.

Contestó el señor La Cierva: "Todavía no lo he pensado. Traigo a la firma del Rey el decreto aceptando la dimisión del general Weyler."

Como ustedes saben—siguió diciendo—, ayer terminé, a las nueve de la noche, la reunión en el ministerio de Hacienda. De allí fui al ministerio de la Guerra para la conferencia con África, y como venía cansado del viaje, me retiré a descansar, sin tener tiempo para nada. ¡Ah, sí! Tuve tiempo para cuidar a los micos.

—Pero sigue usted con lo de los micos?

—Ya lo creo!

—Pues el periódico "La Libertad" se ha enfadado mucho con esto.

—Pues entonces—dijo el señor La Cierva—habrá que mandarle más.

El ministro entró en Palacio, de donde salió a las doce y cuarto.

Confirmó entonces que había sometido a la firma del Rey el decreto relevando al general Weyler del cargo de jefe del Estado Mayor Central.

Un periodista: —¿Y de la combinación de mandos en África, de que hablan los periódicos?

El señor La Cierva: —No sé nada. A no ser que quieran mandarme los periódicos la combinación.

—¿Y del viaje del Rey a Melilla?

—Será pronto, pero todavía no hay fecha acordada.

Atendieron luego los periodistas a lo que dice hoy en "A B C" el señor Luca de Tena, acerca de la cuestión del rescate de los prisioneros, de que ya hemos dado cuenta.

Dijo el señor La Cierva: —Estaba leyendo el artículo, cuando tuve que volver a Palacio. Ha sido muy conveniente que fueran periodistas a Marruecos. Yo quisiera que fueran todos, para que se acercaran a la realidad y aprendieran en ella.

Así—siguió diciendo—se haría luz en España y se tendría conciencia plena del problema, dejando a un lado todas las menudencias que deben tener los hombres.

Cuando el ministro decía esto, pasó junto al grupo que formaba con los periodistas el general Weyler, de uniforme, que sabido militarmente, contestando el señor La Cierva: —Adiós, mi general.

El ministro continuó hablando con los periodistas, y volvió a decirnos: —Eso de los micos, ¿qué tal ha sentido?

—Pues se han enfadado algunos. "La Libertad" lo ha tomado por el lado de los prisioneros, y dice que el mico lo ha dado usted a las familias.

—Ah, vamos!—dijo el señor La Cierva.—¡Qué pillines! Indudablemente, los que inspiran eso no duermen pensando en los prisioneros. Yo he acabado marchando en la vida política, y he llegado a aprender que perjudica mucho a la alegría del vivir, el conocer a las gentes. Sería lo más cómodo no fijarse en las caras, pues es muy triste leer una cosa y mirar la cara al escritor, porque en seguida se ve que no ha dicho la verdad.

Adiós, señores—terminó diciendo el señor La Cierva, y se despidió de los periodistas.

LOS MICOS DE LA CIERVA

UNA RESPUESTA DE ROMANONES

Un periodista preguntó al conde de Romanones si había recibido a mic que le había traído de Melilla el señor Cier-

va, a lo que respondió el conde de Romanones, con su natural viveza: —No creo que pretenda endosarme el que a él le ha regalado Abd-el-Krim.

CAUSAS DEL DISGUSTO ENTRE LOS MILITARES

Hablando del disgusto entre los Cuervos militares, dice "La Correspondencia de España" que el disgusto en la ocasión presente es en el Cuerpo de Intendencia, antiguo de Administración Militar.

Subsisten las causas que determinaron el movimiento de protesta de los médicos militares por las palabras pronunciadas por el ministro de la Guerra en Melilla al visitar los hospitales.

Pero repetimos que el nuevo incidente se deriva de molestias y vejámenes de que se considera objeto el Cuerpo de Intendencia.

Como las causas no se reducen a un solo caso, será difícil determinar cuáles son todas ellas, pues son muchos los actos del ministro que han obligado al Cuerpo de Intendencia a exteriorizar su disgusto.

El Cuerpo de Administración Militar tiene en su poder acias periciales y documentos técnicos de mucho interés, que demuestran que en estas resoluciones ministeriales no ha procedido con la justicia necesaria, y que acusan un evidente deseo de favoritismo.

Por eso la situación ha dado lugar a los momentos de no escasa gravedad por que atravesamos, pues el Cuerpo de Administración Militar se cree objeto de una violencia y de un proceder intolerable, que tiene su mayor gravedad, no en la resolución de casos aislados, sino en la tendencia insufrible de poner en entredicho lo que está por encima de todas las pequeñeces reclamatorias y burocráticas: que es el prestigio del Cuerpo.

EL SEÑOR LUCA DE TENA DA A CONOCER SUS IMPRESIONES RESPECTO DEL VIAJE A MELILLA

"A B C" publica hoy las impresiones de su director señor Luca de Tena, de su viaje a Marruecos.

Según él, el derrumbamiento de la comandancia de Melilla obedeció al inexplicable pánico que se apoderó de aquel ejército.

Actualmente el ejército que opera sólo merece elogios y está inflamado de noble espíritu militar y patriótico.

Melilla ha recobrado la tranquilidad y en todo el territorio recuperado reina normalidad. Los moros que quedan en él están desarmados.

El éxito logrado debe atribuirse en primer lugar al señor La Cierva y luego al general Berenguer.

Pequeñas deficiencias que había, especialmente en los servicios sanitarios, quedaban corregidas como consecuencia de la reciente visita del ministro.

Con el próximo avance en la región de Xauen acabará el escaso prestigio que tiene allí el Raisuni.

Respecto a la cuestión del rescate de los prisioneros, opina el señor Luca de Tena que no ha podido hacerse más de lo que se ha hecho por el Gobierno y que si no se ha conseguido el rescate, ha sido por culpa de Abd-el-Krim, que ha fallado a las palabras que dió.

EL ABASTECIMIENTO DE CARNES

MELILLA.—Llegaron a esta plaza 300 reses, quedando concurrido de momento el conflicto planteado por la falta de carne.

El problema de las subsistencias en general tiende a normalizarse.

TEMPORAL EN MELILLA

MELILLA.—Reina en aquella zona furioso temporal de Poniente.

El vapor correo tuvo que retrasar su salida.

Todas las embarcaciones surtas en el puerto de Melilla han tenido que reforzar sus amarres.

BEN CHEHAL DESEA SOMETERSE A ESPAÑA

MELILLA.—Reina en esta zona furioso temporal de Poniente. Ben Chehal desea someterse a España, aceptando las condiciones que se le impongan. Alega en favor de su petición el apoyo que prestó para la salida del general Navarro de Monte Aruit.

LAS RECOMPENSAS MILITARES

"Heraldo de Madrid", hablando del proyecto de recompensas, decía anoche: "El ministro de la Guerra sigue manteniendo el mismo criterio respecto del proyecto de recompensas, y cree que se encontrará pronto una solución armónica para poner término a la situación un poco equívoca y muy desagradable en que se encuentran generales, jefes y oficiales que ya deberían haber recibido el premio por los buenos servicios que han prestado a la Patria. Pero se encuentra solución sin atropellar los fueros del Parlamento y con el natural beneplácito de todos, naturalmente."

DIMISION DEL JEFE DE POLICIA DE MELILLA

MELILLA.—Ha dimitido el cargo de jefe de policía de esta plaza el coronel retirado de caballería don Marqués de Laca.



CRONICA DE TEATROS

INTERVIU CON EL MAESTRO MORERA

Francisco Pujols, nos presenta al maestro Morera. Enrique Morera, artista franco y sincero, lleva impresa en su frente y en su rostro la marca de su genio fuerte y robusto, de su inspiración fresca y abundante.

Temperamento abierto y expansivo, nos acoge amablemente allá en su simpático y confortable salón de estudio, donde el maestro, honra de Cataluña, trabaja ante los retratos de su familia, rodeado de los de sus amigos, vivos y muertos, todos juntos como en la inmortalidad. Allí están reunidos Maragall, Guimerá, Verdaguer, Iglesias, el artista del corazón del pueblo, Vives, Pahissa, Casals y tantos otros que hoy admiramos con efusión por sus méritos y allí están siempre en agradable y eterna evocación entre cuadros y dibujos de Rusiñol, Casas, Nonell, el inmortal pintor ya muerto, Picasso, el hombre de la fama, Riquer, Vayreda y otros cuyos nombres llenan de gloria a nuestra patria, colocados entre los pergaminos y los libros de la nobleza artística del maestro, ofrecidos en homenaje por el pueblo y por la administración de Cataluña, al lado de los honores y los laureles ganados en cien batallas en pro del arte libre y espontáneo.

Un suntuoso busto de Wagner en bronce, regalo de la Asociación Wagneriana, colocado sobre el piano, simboliza la música, representada por aquel genio en el honor del genio catalán. Todo en aquel salón lleno de riqueza — dispuesto para el trabajo, está en movimiento y al mismo tiempo en orden.

Venimos a interrumpir sus tareas — ¡¡¡¡¡ venimos — para hablar del Teatro Lírico Catalán que hoy es el interés capital de nuestro ambiente artístico y una de las más grandes esperanzas de los amantes de nuestro arte y de nuestra tierra.

El maestro, con su voz llena de resonancias musicales, nos dice: — El teatro lírico catalán... He aquí la cumbre que yo divisé al emprender mi carrera artística. Este es y fue siempre mi sueño, como creo que es el sueño de nuestra querida Cataluña, pues dos veces que se ha intentado, dos veces el pueblo catalán ha accedido, demostrando el interés que tiene para que nuestra patria cuente con un teatro lírico.

—Y ahora según nos han dicho se trata de darle un relieve extraordinario. — Por mi parte haré todo lo que pueda para conseguirlo. Miré usted si tenía hambre y se lo dije, que en cuanto he tenido las obras, en menos de un año, he escrito nueve actos, además de las diversas composiciones que he dado a conocer y que tengo en cartera. Me he lanzado como usted sobre obras de carácter muy diferente. Un sainete con tres actos de farsa, "El Castiell dels tres dragons" de Pifarrá y el "Serrallonga", de Balaguer. Considere usted la diferencia de géneros.

— Empezarán ustedes por el "Serrallonga", como se viene diciendo? — Sí, pensamos darle unas proporciones grandiosas. Se trata de un asunto que verdaderamente lo merece. Lo añadimos, además, el típico y tradicional "Ball", que antiguamente se representaba en todos los pueblos de Cataluña. — ¿Podrán muchas obras modernas? — Ya lo creo, tantas como sea posible. Nuestra esperanza está en que recordemos la tierra antigua del teatro catalán, sacudiéndola con la música, incorporando nuevas producciones. Los literatos catalanes, aman el teatro y si formamos organizar la máquina teatral, dándole el ambiente que necesitan las obras para producirse, tengo la seguridad de que se intentó

dad de que surgirán como por encanto, y realizó la campaña de teatro lírico, que fue cuando Granó lo llevó al principio, aquella gloriosa etapa, fué seguida de un movimiento teatral no sólo lírico sino dramático, que duró mucho tiempo y dió días de gloria a nuestras tablas. Además, como las cosas se enlazan, de aquel movimiento salieron incluso actores de fama, entre otros la célebre Xirgu.

Además — nos dijo el Nustro músico, como revelándonos un secreto íntimo de su corazón enamorado de su arte y de su patria — como no hay que decir que nuestra obra es patriótica, puedo comunicarle que uno de los proyectos que tiene la Empresa de teatro lírico catalán, es el de llevar nuestros trabajos por todas las tierras de lengua catalana, haciendo temporadas en Valencia, Perpignan y Palma de Mallorca, representando además obras de estas tierras hermanas, que con su riqueza y esplendor quieren contribuir a nuestra obra, y a nos han ofrecido su concurso con entusiasmo, esperando el momento de fraternizar ante sus producciones y las nuestras. Durán y Tortajada y el maestro Palau, de Valencia, como usted sabe, ya nos han traído una obra llena de interés y de color. Yo, en estos momentos, estoy dando los últimos toques a una obra de nuestros hermanos del Rosellón, el escultor Violet y el gran poeta José Sebastián Pons, que será representada por primera vez en el teatro de la naturaleza que se está construyendo en Ceret y para el que ya van recogidos en un momento, 140,000 francos. Además daremos la obra en Perpignan y en Tolosa.

— Es una noticia de interés excepcional. — Todo son trabajos que un día u otro han de redundar en pro de nuestro arte y de nuestras queridas tierras catalanas que hoy ya están acostumbradas a mirarse unas a otras como elaboradoras de un mismo ideal.

— Y van ustedes a empezar pronto? — Respecto a este particular — nos dijo el maestro — ya habrían ustedes con nuestro Pepe Vergés que es el alma de la empresa y él les dirá a ustedes cosas que conviene mucho que se sepan. Yo no hago más que trabajar noche y día, aprovechando las horas que me dejan mis cursos de la Escuela y mis lecciones particulares, pues mis alumnos y discípulos, a quienes amo con pasión, por formar parte integrante de mi vocación de músico, me llevan mucho tiempo.

— ¿Se que tengo que trabajar, pues la música no se escribe ella sola, y sé que si dejo el pentagrama en blanco, en blanco lo encuentro cuando llego a casa y por consiguiente aprovecho todos los momentos y todas las ocasiones para trabajar. — Trabaja usted mucho en una misma obra? — Sí, mi método consiste en trabajar mucho, pero no en repasar. Antes de escribir una nota quiero que satisfaga mi gusto y si no la escribo. Los defectos que encuentro en mis obras prefero corregirlos en obras sucesivas.

— La intervión — le dijimos — ha sido muy interesante y le damos a usted las más expresivas gracias. — Para fin de fiesta y a súplicas de Pujols que se empeñó en ello, el maestro nos dejó oír algo del "Serrallonga", que nos dejó arrobados. Se trata de una melodía tan fuerte, tan elevada y tan humana, que no pudimos menos de sentirnos conmovidos.

Saliendo, dijimos: Este hombre eminente ha llegado al zenit de su madurez artística y dará frutos que sorprenderán al mundo.

JOSE PLA

POLIORAMA: "Es mi hombre"

Tragedia grotesca en tres actos de Carlos Arniches

Colocados en el extremo de la fila de butacas 22, partida la visual del escenario por la interposición de una columna, rodeados de gente acatarrada y de nerviosos que los mandaban callar, podemos decir que la grotesca tragedia la pasamos nosotros y que sólo a vista de pájaro pudimos juzgar la obra en cuestión. No es culpa de Arniches ni de los distinguidos actores que trabajan en el Poliorama que la empresa obligue a determinados cronistas teatrales a recoger, mediante la exhibición del pase, una butaca a taquilla, pero tampoco es lógico que después de la molestia y de la preocupación que supone el recogerla temprana para no quedarnos sin ella, tengamos que hacer uso del telescopio para ver y del micrófono para oír, y además nos preocupemos excesivamente en hacer justicia a los méritos del autor y de los intérpretes.

Es claro que sabemos prescindir un poco de la dignidad profesional en gracia a nuestros lectores, y es claro, también, que los remitiríamos de buena gana a los otros colegas que tienen buenas fajas, y cuya distinción y preferencia envidiamos; pero ya que la noción del deber y de la disciplina parece estar relajada en ciertos organismos, bueno será que la conservemos los periodistas.

"Es mi hombre", a la distancia interplanetaria que nos separaba del escenario, y a través de las explosiones post-primarias que resonaban a nuestro alrededor, nos pareció una comedia triste y deprimente. Igual buen padre, tan amante de su hija, que para no matarla de hambre no halla otro recurso que sentar plaza de malón en una casa de fuego, no pueda ser comprendido en Cataluña: La comedia entera no puede ser comprendida en esta tierra. Es psicología puramente madrileña la que gusta Arniches en "Es mi hombre". Un sentimentalismo borragán perdura en los tres actos y en casi todos los personajes — salvando a la chica —, y sobre esa lastra se funda lo grotesco y se construyen chistes y se provoca la hilaridad de los espectadores. Para ser sátira, las frases son demasado superficiales; para ser sainete, se busca a ratos el entretenimiento de los oyentes con demasiada insistencia melodramática. La inverosimilitud no es un defecto cuando el autor no trata de justificar los hechos con verdadero ensañamiento cual Arniches lo hace en el primer acto, apurando con innata dulzura al señor Antonio y a su hija. El asunto no es nuevo; hemos visto en escena muchas cobardes que se declaraban circuncuncuncas, en tratante de defender algo que les afectaba vivamente han podido triunfar de los matones de oficio. El señor Antonio defiende el honor de su hija con menos heroísmo del que fuera de desear; es grotesco hasta en lo que jamás puede serlo un padre. Tal vez la interpretación del tipo no estaba ajustada a los propósitos del autor.

Este señor Antonio, que hace de tripa corazón y que con poco esfuerzo resultaría una figura simpática y humana, en llegando al tercer acto se transforma en un vulgarote borrachín y mujeriego. La verdad es que la comedia termina en el segundo. Después nos da un sainete aparte bastante gracioso, pero inútil, como no sea para los fines económicos del samelero.

En estos últimos tiempos Arniches se orienta hacia una especialidad peligrosa; esto es, buscando el entretenimiento esmaltado de comicidad y de agudezas y de alguna que otra filosofía ejemplo.

Madrid esta vez no ha quedado muy bien en manos de Arniches. La tragedia grotesca contiene numerosas sutilezas, bien características del autor y algunos chistes buenos, pasables y malos.

Gustó al público, compuesto de devotos de Arniches. Bien se demostraba por las frases que pudimos coger al vuelo en los entreactos.

P. B.

DORE

Por hallarse ligeramente indispuerto el primer actor y director de la compañía de opereta y zarzuela del teatro Doré, Pepe Viñas, la función de su beneficio, que debía haberse efectuado el pasado martes, queda aplazada para el jueves, si, como esperamos, se encuentra ya restablecido el popular actor. No dudamos que resultará un acontecimiento el beneficio de Pepe Viñas.

EL TERNOR LAZARO, EN MADRID

La empresa de nuestro Gran Teatro del Liceo ha recibido del siguiente telegrama:

"El debut del tenor Lázaro se ha celebrado con el teatro lleno como jamás se había visto. Ha obtenido un éxito delirante en la romanza y concierto. Verdadero delirio en el acto tercero. Los Reyes le llamaron a su palco y le felicitaron después de larga entrevista. Lo propio hicieron los ministros de Hacienda y Fomento. Le visitaron en su camerino los directores de los periódicos madrileños. Unánimemente felicitan al gran tenor español."

Madrid no recuerda caso igual desde los tiempos de Gaya y de Triunfo de Franco, espontáneo, sin reservas. Mañana visitará a Lázaro, Saludas. — Conrado.

LA SITUACION DE BARCELONA

LA AGRESION DE AYER TARDE: UN HOMBRE GRAVISIMAMENTE HERIDO

Ayer, poco antes de las dos de la tarde, ocurrió un atentado, al parecer societario, en la calle de Valenc a, frente a la casa señalada con el número 553. A la citada hora pasaba por aquel sitio el vendedor ambulante Mariano Sans Pau, de treinta y dos años, habitante en la calle de Aragón, número 575, cuando varios individuos, cuatro o cinco, según se dice, hicieron contra él varios disparos, dándose seguidamente a la fuga.

El lugar en que se cometió la agresión, uno de los deshabitados inmediatamente al templo expiatorio de la Sagrada Familia, permitió a los agresores desaparecer sin temor que fueran con grandes inconvenientes.

El Sans, que tiene treinta y dos años de edad, casado y con domicilio en la calle de Aragón, 575, fué recogido del suelo por varios transeúntes y con toda clase de precauciones trasladado al Dispensario municipal de San Martín.

Los facultativos de guardia apreciaron al Sans dos heridas gravísimas de arma de fuego: una en la cabeza y otra en el vientre.

Una vez asistido en el Dispensario, de primera intención, el herido fué trasladado al Hospital Clínico.

A pocos pasos del sitio del atentado fueron halladas por la policía dos pistolas Stars.

Se asegura que el Sans venía desde hace tiempo siendo objeto de la animadversión de determinados elementos por sospechase que era confidente de la policía.

Por parte de ésta, se realizaron ayer tarde activas pesquisas para el descubrimiento de los autores de la agresión.

EL RETIRO OBRERO

En la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tuvo efecto la reunión del Consejo del Retiro Obrero obligatorio, bajo la presidencia de don José Meneval, procediéndose a completar dicho Consejo a tenor de lo que dispone el Reglamento de régimen de retiros.

El Consejero representante del Instituto Nacional de Previsión, señor Maluquer, manifestó el acuerdo recientemente adoptado en Madrid, de conceder a las Cajas colaboradoras una representación directa en la actuación de dicho Instituto, dando intervención a las mismas, en el Consejo de Patronato, en la Junta de Gobierno ejecutiva, y en las Comisiones permanentes de Inversiones y Reservas del Retiro Obrero.

El señor Moragas, quien en representación de la Caja Colaboradora de Cataluña y Baleares había asistido a las referidas reuniones, expuso la trascendencia que ofrecía el hecho de constituirse una verdadera federación de actuaciones regionales autónomas, en la referida función pública del retiro obligatorio, y cuya fórmula corporativa cuenta con el apoyo del Gobierno. Acordóse expresar, por todo ello, al Instituto Nacional de Previsión y al Ministerio de Trabajo, la satisfacción del Consejo.

LA REPRESION DEL CONTRABANDO

La delegación regia para la represión del contrabando en Cataluña, creada por Real decreto de 20 de diciembre último, instala provisionalmente sus oficinas en el Gobierno civil de Barcelona.

El señor delegado regio recibirá en su despacho oficial, de las once a las trece, y en su domicilio particular, Gomis, número 41 (Vallecaera), de nueve a once, a cuantas personas deseen comunicarle noticias que interesen a los fines de la delegación regia y se acojan a las disposiciones contenidas en la Real orden de 22 de diciembre, publicada en la "Gaceta" de Madrid, del día 23 siguiente.

EL TRABAJO EN LA VISPERA DEL DIA DE REYES

Habiendo acudido muchos comerciantes a la Comisión Mixta del Trabajo en el Comercio, solicitando que se declarara libre la hora del cierre de los establecimientos mercantiles durante la víspera de Reyes, dicha Comisión Mixta, después de amplia discusión, teniendo en cuenta la costumbre tradicional en esta ciudad, tomó en sesión de ayer el acuerdo siguiente:

Se autoriza al comercio detallista para que el día 5 de enero, víspera de Reyes, pueda prorrogar el cierre de sus establecimientos hasta las doce de la noche. Para acogerse a este horario excepcional los patronos deberán conceder a sus dependientes dos horas de descanso para cenar.

CONFLICTO SOLUCIONADO

En la fábrica Saladrigas han reanudado el trabajo 80 obreros que se habían declarado en huelga días pasados.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

EL PRECIO DEL PESCADO

En el Gobierno civil nos facilitaron la siguiente nota del precio del pescado en el día de ayer en los mercados y en las pesquerías:

Pescadilla, a 175 pesetas kilo, en pesquerías; en mercados, 195; merluza, cola, 450 y 255; merluza abierta, 375 y 425; rape, 300 y 135; lenguado, 650 y 820; congrio, 375 y 285; salmonetes, 450 y 650; pulpo, 170 y 390; calamar, 450 y 300; brujas, 125 y 150; sillas, 325 y 325; salmón, 2200 y 2340; bosugo, 200 y 200.

LOS DEPORTES

PELOTA VASCA

Festival benéfico

Entre los numerosos aficionados a este deporte ha sido recibido con gran entusiasmo el anuncio del festival que el Montepío Español de Pelotaris a esta organiza para el domingo, día 15 del actual, a beneficio del Tercio de Marruecos, y del que forma parte como oficial el hijo del conocido y entusiasta aficionado señor Quiroga, ex empresario del Frontón Condal, en cuya magnífica cancha se celebrará el festival.

La comisión organizadora, de la que forman parte los señores Quiroga, Cadiz y Casco, alentada por el entusiasmo que ha sido recibida su iniciativa, se propone dar la mayor solemnidad a la fiesta, cuyo éxito es ya seguro.

CRONICA DEL MUNICIPIO

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

A las seis y media el presidente de la sesión, alcalde, señor Martínez Domingo, la declara abierta.

Asiste a la sesión el presidente de la Cámara, de Puerto Rico, don Cayetano Coll, amigo de Barcelona, a quien el alcalde ha ido presentando, antes de empezar, a concejales y periodistas.

Saludo a Puerto Rico

Aprobada el acta de la sesión anterior, el alcalde se levanta para decir unas palabras de cortesía al presidente de la Cámara, de Puerto Rico, señor Coll, que nos ha traído, dice, el saludo de aquel pueblo y honra con su presencia el Consistorio, porque representa un espíritu digno de imitar por nosotros, ya que con él lucha Puerto Rico por lo que todo pueblo consciente y de alma grande tiene derecho a alcanzar: la independencia.

El señor Coll, dijo, nos trae el eco de un pueblo que luchó hasta liberarse de un poder, para caer en otro extraño, y que al fin logró que fuese reconocida su personalidad.

El Ayuntamiento de Barcelona manda un respetuoso saludo en nombre de la ciudad al pueblo portorriqueño expresando en él la admiración más sincera.

España y América han de estar unidas, dice el alcalde; pero es hora de que prescindamos de las frases sentimentales de sobremesa, para estrechar los lazos de la ayuda mutua, porque ninguna familia está más unida que aquella en que el amor y el interés se dan la mano.

Despacho oficial

Se lee el despacho oficial en que constan varios oficios, entre ellos uno de la Alcaldía comunicando la remoción de alcaldes de barrio en la siguiente forma: Distrito primero. — Cesa Miguel Parera Cullerisa y se nombra a Enrique Lloveras Massanot.

Distrito segundo. — Cesa Francisco Jordana, Baldomero Navarro, Francisco Claris Nogués y José Guerovert Martí, y se nombra a Miguel Parera Cullerisa, Armengol Mercader Vallés, Ramón Casals Graseny y Pablo Olivella, respectivamente.

Distrito cuarto. — Cesa Jaime Madariaga Dámaso Gali, Marlin Turndé, Ramón Ruñades y Jaime Pixó Ros, y se nombra a José Guinovart Martí, Jaime Madariaga, Agustín Camps Arnau, José Tapias Boleta y Antón Mestres, respectivamente.

Distrito sexto. — Cesa Juan Cusiné y Marlin Coxio, y se nombra a Joaquín Gusch Tombas y José Gost, respectivamente.

San Gervasio. — Cesa José Tolosa Roca, Jaime Olivella y José Loscos Solé, y se nombra a José Gost, Mariano Villalonga Galla y Pablo Gran Bolet, respectivamente.

Otros nombrando alcalde primero del barrio de Santa Ana, a don José López Ventura.

Acordando la remoción de alcaldes de barrio del distrito sexto, en la siguiente forma: Barrio de Belán. — Alcalde primero, que cesa, Serafín Segura. — Alcalde que se nombra, Antonio Piñol.

Acordando la remoción de alcaldes de barrio del distrito tercero, en la siguiente forma: Barrio Fomento. — Alcalde primero, que cesa, Bruno Forteza. — Alcalde que se nombra, Ramón Grau Buita.

La agregación de Sarriá

El señor Santamaría se opone a la proposición en que se pide que se agregue la población de Sarriá de modo provisional al distrito séptimo para lo que respecta a las próximas elecciones municipales.

Se admira el orador de que se agregue al distrito séptimo que tiene ya 63 colegios electorales y no se haga con el próximo distrito octavo que sólo tiene 35 colegios.

Dice que no es más que una arbitrariedad política que beneficia al campo de la Liga, y ya que no puede oponerse a la proposición protesta en nombre de la minoría radical.

El barón de Viver hace uso de la palabra para oponerse a la proposición, diciendo que ha cortésia le detiene en límites de pendeñicia haciendo callar cosas que de buena gana diría.

Se promueve un diálogo entre él y el concejal señor Carrasco, que interrumpe al barón de Viver, llegando a punto de ir a la greña si el alcalde no hubiera recomendado prudencia.

El señor Bordas quisiera que se diese satisfacción a la representación de los dos pueblos en la comisión mixta, y pide que cuando se haga definitivamente el arreglo de población se atiendan los deseos del pueblo de Sarriá o lo que pide la realidad.

El señor Maynés defiende la proposición aduciendo las razones que hay para que Sarriá, de manera provisional al menos, se agregue al distrito séptimo. Dice que no les ha movido razón política ni estrategia alguna. Sarriá tiene más trabazón con Las Cortes que con Gracia; históricamente perteneció a aquel barrio y con él forma un conjunto más armonizado topográficamente que con otro cualquiera, y ya se sabe que Las Cortes pertenecen al distrito séptimo.

El señor Santamaría rectifica, diciendo que la proposición representa solamente el criterio de la mayoría.

El señor Vinyaix interviene en apoyo del señor Santamaría.

También combate la proposición del señor Marín.

Por fin, en votación nominal, es aprobada la proposición por 18 votos contra 16.

La proposición está redactada en los siguientes términos: Pámono. Que para dar cumplimiento al Real decreto de 4 de noviembre próximo pasado, se adscriba al distrito séptimo de esta ciudad el término municipal de Sarriá.

Segundo. Que se faculte al alcalde para practicar las gestiones que estime procedentes para la resolución de cuantas dudas puedan suscitarse.

El señor Giralt pide que se haga constar que solamente la mayoría ha votado en favor de la proposición.

El presidente de la Cámara de Puerto Rico, señor Coll, abandona el salón acompañado por el alcalde.

Sobre la rriosa

El señor barón de Viver suscita un debate sobre cuatro dictámenes, en que se pide la consignación de 2.000 pesetas para las obras de ciertas reparaciones que hay que hacer en algunas partes

dos; porque no tiene detalles suficientes que lo justifiquen la necesidad de estas consignaciones.

El señor Coll es los da, exponiendo la urgencia de tales reparaciones; pero no queda satisfecho el barón de Viver, y obliga a hacer uso de la palabra al señor Puig Esteve, que ha creído ver insidias en la tenacidad de la oposición.

El barón pide votación nominal para que se vea quiénes están y no conformes con su criterio, y el señor Santamaría le dice que no puede votar la minoría radical contra unas consignaciones de dos mil pesetas que en muchos casos de urgencia es necesario conceder sin más minucias que la confianza en los arquitectos que informan, si no se quiere renunciar a las reparaciones.

De la misma opinión son los señores Maynés y Palau.

Los dictámenes son aprobados por mayoría de votos.

Después de ligera discusión, en que intervienen los señores Vinyaix, Romeu, Maynés, y decide el señor Marín, son aprobados varios dictámenes de la comisión de Fomento, referentes a un aumento de precio sobre el establecido en el contrato de ornamentación del salón del Consejo de Oñtolo, cuyas obras están a punto de terminarse, teniendo en cuenta que dichas obras hace años fueron encargadas, y se ha trabajado en ellas, durante mucho tiempo sin que los artistas hayan recibido cantidad alguna.

Orden del día

Se despacha el orden del día, entre cuyos dictámenes se halla el relativo al nombramiento del gobernador como hijo adoptivo de Barcelona.

La proposición del barón de Viver y el gobernador de Barcelona

El barón de Viver habla del dictamen presentado por la mayoría, en oposición al que presenta la minoría, relativo a si debe o no nombrarse al gobernador, señor Martínez Anido, hijo adoptivo de Barcelona.

Afea la conducta de la mayoría regionalista, porque cree que apelaron a toda clase de maniobras para que él permitiera la proposición, que defendió con tanta conciencia por considerarla justa. Elogia al gobernador.

El señor Santamaría fija la posición del partido radical. Ni votarán el dictamen de mayoría ni el de minoría. Le hubiera gustado que el de mayoría tuviera la valentía de oponerse claramente, como se opusieron ellos, los radicales, al nombramiento del gobernador, de quien les separa abismos, y cuya adhesión, cuando se restablezca la normalidad social, con todas las garantías que ofrece la Constitución, podrá juzgarse si ha sido beneficiosa o sencillamente mala para Barcelona.

El señor Bordas dice que firmó la proposición para hacer público que la minoría jamista estaba a la altura del gobernador. Pero que votarán según las opiniones que se expongan.

El señor Maynés contestó al barón de Viver, diciéndole que ya no había de haber traido su proposición con la duda de que no fuera aceptada por unanimidad, pues más se honra a una personalidad exponiendo su nombre a pública discusión. Afirmó que la Liga Regionalista honra al señor Martínez Anido tanto o más que el barón, que sólo busca, al parecer, un efecto político.

Advirtió que si el barón hubiera tenido la prudencia de consultar la proposición con los representantes de todos los grupos, constituyentes, le hubieran aconsejado desistir de su pretensión, por considerarla poco política.

Dice que los términos del dictamen de mayoría son de prudencia. Nos ha llevado, dice, a esa tesitura el considerar que tienen una investidura popular y que siendo continuadores de los concejales, han de mantener bien representada la dignidad, ya que aquellos jamás cometieron acto de adulación o servilismo.

Recuerda al barón de Viver la frase que lanzó contra ellos, calificando de "sumisión rifeña" in visita hecha por el alcalde y el señor Coll y Rodés al gobernador para ofrecerle la cooperación del Ayuntamiento en su política sobre subsistencias, y le pregunta como calificaría ahora a la mayoría si nombrara al señor Martínez Anido hijo adoptivo.

Manifiesta su opinión de que es difícil juzgar la actuación del gobernador hasta que esté completamente terminada. Entonces juzgará el Ayuntamiento.

Rectifica el barón, defendiendo la actitud del gobernador, que, según él, es ya bien definida.

El secretario lee una proposición incidental presentada por la mayoría, que es aprobada, con votación nominal, por 26 votos contra cuatro.

Dice que considerando que cuestión como la planteada por la proposición que se discute, debe resolverse en un ambiente de absoluta serenidad, que no existe actualmente, el Consistorio acuerda no estimar oportuno emitir en el momento presente ningún voto sobre los dictámenes de mayoría y minoría objeto de discusión.

Continúa el despacho del orden del día, dejándose varios dictámenes sobre la mesa.

Proposiciones

Se presentan las siguientes: Una de los señores Matons, Maynés y Gambús, para que se ponga a disposición de la Alcaldía un crédito de 2.000 pesetas para que por la Jefatura de las secciones facultativas del Ayuntamiento se ordene la ejecución inmediata de los trabajos urgentes que reclama la defensa de los muros protectores de las instalaciones de Moncada.

Otra de los señores Puig Esteve, Guarro, Giralt, Gambús, Bordas, Arquer y Vinyaix, para que la Alcaldía designe una comisión de concejales que atiendan a los asambleístas del profesorado de las Escuelas de Artes y Oficios e Industriales de España en la visita que harán el próximo sábado el Ayuntamiento.

Otra de los señores Matons, Degollada, Maynés y Marín, para que se adscriba al distrito séptimo de esta ciudad la zona de los Municipios de Hospitallet y Prat de Llobregat, que han resultado agregados a Barcelona en méritos de la ley de 11 de mayo de 1920, cuyo deslinde y amojonamiento se llevó a cabo en 31 de mayo último, y de la cual tomó posesión el Ayuntamiento de Barcelona en 20 de junio próximo pasado.

Después de ser los dos aprobados, el alcalde levanta la sesión a las nueve y media.

CRONICA DE SUCEOS

DEL EXTRANJERO

EL CONGRESO DE PROFESORES

Incendio en el muelle

A las dos y cuarto de ayer tarde declaró un incendio en una estiva de balas de algodón situada en el muelle de Barcelona, en el triángulo que forma con el de San Beltrán. Acudieron rápidamente los bomberos y el barco-bomba del puerto, los cuales, a pesar del viento, lograron dominar el incendio al cabo de una hora de trabajo. El fuego afectó a unas mil balas recientemente desembarcadas del vapor "Cádiz" de la casa Píñillos y pertenecían a las casas Rómulo Bosch, Creixell, Balcells y Compañía, Comercial Esteve, S. A., y Godó y Compañía.

Hombre muerto dentro de un tranvía

Al llegar el tranvía de la línea número 24 al final del trayecto, Travesera de Dalt, llamó la atención del conductor que un pasajero quedase inmóvil en su asiento.

Al advertirle que había terminado el trayecto, y como aquel no contestase, fijóse el conductor en el sujeto en cuestión, y observó que estaba muerto, al parecer. Inmediatamente fué avisado un médico de una Clínica próxima, quien verificó la defunción.

Personado el Juzgado en el lugar de la ocurrencia, se averiguó que la víctima se llamaba Albin Zelinovitch, de sesenta y ocho años, de nacionalidad rusa, habitante en la calle de Universidad, número 19.

Por orden del Juzgado, el cadáver fué trasladado al Depósito judicial del Hospital Clínico.

Atropello

En el Dispensario de San Martín fué auxiliado Gaspar Plá Lafarga, de cuarenta y tres años, carretero, habitante en la calle de Tuset, número 30, barba, por presentar erosiones en la pierna izquierda, región glútea, cara, fuerte contusión en la pantorrilla y fractura del peroné, de pronóstico reservado, causados por haberse atropellado el carro número 9.808 que él mismo guiaba. El hecho ocurrió en la calle de Pedro IV, frente al número 485.

El paciente, después de auxiliado, fué trasladado a la Quinta de Salud "La Alianza".

Accidente del trabajo

José Valls Nabal, de cuarenta y dos años, soltero, de oficio chauffeur, habitante en la calle Egipcíaca, número 13, cuarto, segunda, maniobrando en el auto que él mismo conducía, en la estación del Norte, sufrió la amputación traumática, con pérdida de la media palanqueta del índice izquierdo, de pronóstico reservado.

Después de auxiliado en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, pasó a su domicilio.

Robo de un auto-omnión

A un taller de reparaciones fué llevado hace unos dos años un camión automóvil para ser reparado y un operario que había sido despedido del mencionado taller se presentó, hace algunos días, en un garage donde estaba depositado el camión y se lo llevó, sin que se enterara el jefe del taller.

Posteriormente se ha averiguado que había sido vendido.

Niño muerto por jugar con un arma de fuego

En el interior de la casa número 64, bajas de la calle de Agustí y Mitá, casaca, de diez y seis años, jugando con otro niño de dos años y medio, llamado Juan Anglada Mateo, habitante en la misma calle, número 62, y al quitarle una escopeta se le disparó el arma, causándole heridas múltiples en toda la cara, propulsión de los ojos y fractura de los huesos del cráneo, de pronóstico mortal, de los que fué asistido en el Dispensario de San Andrés. Desgraciadamente, los auxilios de la ciencia resultaron inútiles, pues el Anglada falleció al poco rato.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Una broma

El agente de vigilancia Alejandro Lorenzo San Román, que reside en Barcelona, tenía necesidad de alquilar una habitación. Compró un periódico y en la sección de anuncios leyó que en una casa de la calle de Pelayo alquilaban una habitación en inmejorables condiciones. Ni corto ni perezoso, acudió al lugar indicado por el anuncio. En la puerta del piso se hallaba fijado un cartel que decía "No hacer caso del anuncio".

El agente de Vigilancia no hizo caso del cartel y llamó a la puerta y fué recibido por el inquilino del piso, Antonio Vilamala, quien se lamentó de la broma que le habían gastado diciendo que alquilaba una habitación y creyendo que Alejandro Lorenzo era el que ordenó la inserción del anuncio le hizo detener por una pareja de guardias de Seguridad, que le llevó al juzgado, siendo puesto en libertad tan pronto como el juez se percató de que era agente de Vigilancia.

La policía realiza pesquisas para averiguar quién fué el autor de la broma.

Robo en una bisutería

En la noche pasada y sin fractura de la cerradura de la puerta, entraron los amigos de lo ajeno en un establecimiento de bisutería que don Emilio Kiviz posee en la calle de Bailén, número 100, llevándose gran cantidad de géneros y dinero en papel moneda y metálico, no pudiendo precisarse de momento el importe de lo robado.

Denuncia

Una artista de variedades denunció a la policía que hace tiempo había entregado a un conocido suyo una sortija valorada en unas 1.250 pesetas para que se la guardara y como no le ha vuelto a ver, supone que ha sido objeto de un engaño.

Italia y Serbia

El Gobierno yugo-eslavo estima imposible atender las demandas italianas

París, 4.—Comunican de Belgrado al "Matin" que el ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que era imposible dar satisfacción a las demandas de reparación presentadas por el Gobierno de Italia, relativas a los incidentes de Sebenico.

No obstante esta declaración, las negociaciones italo-yugoeslavas continúan.—Havas.

EN BELGRADO SE CONFIA EN QUE SE SOLVENTARA EL CONFLICTO POR LA VIA DIPLOMATICA

Belgrado, 4.—En los centros gubernamentales dícese que de no producirse algo imprevisto, el incidente de Sebenico quedará pronto resuelto por la vía diplomática.

El Gobierno yugoeslavo pedirá la aplicación integral del Tratado de Rapallo. Havas.

LA DELEGACION SIRO-LIBANESA EN EL ARCO DE TRIUNFO

París, 4.—El general Gouraud, acompañado de las delegaciones libanesa y siria, ha ido al Arco del Triunfo, para depositar dos coronas de flores, homenaje del Líbano y de Siria, al soldado francés desconocido del ejército de Levante.

En una alocución, el general Gouraud ha hecho el elogio del soldado del ejército de Levante.

En nombre de la delegación libanesa ha hablado M. Chekri Ganem.—Radio.

SE FUNDA UNA FEDERACION INTERNACIONAL DE ESTUDIANTES

París, 4.—Una delegación de estudiantes argentinos se ha puesto en relaciones con la Asociación de estudiantes franceses y ha obtenido en principio su adhesión a la Federación internacional de estudiantes, fundada en Méjico, lo cual traerá como consecuencia de seguro la adhesión posterior de casi todas las Asociaciones de estudiantes de Europa.

La Asociación francesa ofreció tomar parte en el Congreso que se ha de celebrar el 20 de septiembre próximo en Buenos Aires.

El secretario general, creado en París, es el que colaborará en la primera internacional de estudiantes.

La delegación argentina marchará a mediados de la semana próxima a España y Portugal, con el mismo objeto. Los argentinos estuvieron ayer en La Sorbona, donde fué organizado un lunch en su honor.—Havas.

GRAN TORMENTA EN PARÍS

París, 4.—Ayer cayó sobre esta capital un fuerte temporal de agua y nieve, cayendo muchas exhalaciones y oyéndose muchos truenos.

Los termómetros acusaron una fuerte baja de temperatura.—Havas.

PAPELES FALSOS :: PATRNAS BOLCHEVISTAS

Londres, 4.—Los únicos diarios ingleses que conceden algún crédito a las grotescas informaciones con que los bolchevistas han intentado hacer creer en un acuerdo franco-japonés en Washington, son el imperialista "Daily Express" y el comunista "Daily Worker". El correo-postal del "Morning Post" en Washington comunica que los bolchevistas trabajan hace unos diez días de interesarlos a él y a otros correspondientes en sus pretenciosas revelaciones. Pidió ver los documentos y se le prometió que los serían enseñados bajo ciertas condiciones. Pero informaciones seguras le demostraron que se trataba de documentos falsos destinados a hacer una campaña contra la ratificación del acuerdo del Pacífico.

El "Daily Telegraph" comprueba también que la diplomacia bolchevista se ha servido de nuevo de documentos falsos.—Radio.

LAS ELECCIONES BRITANICAS EL PROGRAMA ELECTORAL DE LOYD GEORGE

Londres, 4.—El redactor parlamentario del "Times" dice que en los círculos parlamentarios se considera seguro que las elecciones generales se celebrarán en febrero.

Si todo va bien en Irlanda y en Camerones, hay que esperar la disolución del Parlamento para últimos de enero. El programa electoral de Lloyd George puede resumirse así: Transformación de las espaldas en arcadas y esperanza de prosperidad por un esfuerzo resuelto y concertado, a fin de asegurar el resurgimiento comercial de Europa.—Radio.

NUEVOS DESORDENES EN BELFAST SAQUEOS :: TRES MUERTOS Y CINCO HERIDOS

París, 4.—Comunican de Belfast que ayer hubo algunas escenas de saqueo en aquella ciudad, teniendo que intervenir las tropas, apoyadas por autos blindados.

Hay tres muertos, de ellos un soldado, y cinco heridos.—Havas.

EL "GAULOIS" Y EL PLAN DE RECONSTITUCION EUROPEA

París, 4.—El "Gaulois", hablando de la próxima reunión del Consejo Supremo, dice que el vasto plan de reconstrucción de Europa es por ahora un proyecto nebuloso. Y añade: "Lo indudable es que se nos pedirán nuevos sacrificios contra compensaciones ilusorias. La verdad es que marchamos hacia lo desconocido. Y este viaje lo hacemos con demasiada frecuencia. Pero, ¿quién va a indicarnos la puerta de salida?"—Havas.

La Conferencia de Washington

China pide la mediación de Balfour y de Hughes en la cuestión de Chantung

Washington, 4.—La delegación china ha pedido los buenos oficios de Lord Balfour y de Hughes, para intervenir como mediadores en la cuestión del Chantung, que se encuentra en una especie de callejón sin salida.—Havas.

UNA CONCESION DE FRANCIA EN LA CUESTION DE LOS SUBMARINOS

Washington, 4.—El representante de Francia ha aceptado en principio la proposición americana prohibiendo el empleo de los submarinos contra los buques mercantes.—Havas.

¿SE TRANSFORMARAN LOS BUQUES DESARMADOS EN BUQUES DE COMERCIO?

Washington, 4.—De fuente británica se anuncia que el Comité naval de la Conferencia del desarme trata de que sean transformados los buques de guerra destinados a desaparecer, en buques de comercio.—Havas.

CAMINO DE UNA INTELIGENCIA

Washington, 4.—La delegación francesa ha recibido de su Gobierno una respuesta que equivale a la adhesión en principio a las proposiciones de mister Roof. Parece que las discretas negociaciones que se llevan a cabo actualmente harán posibles arreglos de detalle, los cuales ayudarán a encontrar un terreno de inteligencia final.—Radio.

SE PREPARA UN CONGRESO COMUNISTA EN MOSCÚ

Varsovia, 4.—Comunican de Moscú que a principios de febrero tendrá lugar en aquella capital un Congreso de representantes del partido comunista en Europa y América.—Havas.

EL CONSEJO DE COMISARIOS DEL PUEBLO Y LOS ELEMENTOS DEL COMERCIO Y LAS FINANZAS

Varsovia, 4.—Comunican de Moscú que el Consejo de comisarios del pueblo se ha reunido en sesión plenaria, asistiendo, entre otros, el ex director de la Banca de Estado, Kutler, actualmente presidente de la Cámara de Comercio de Moscú; Chrulev, representante de la Cooperativa central de los Sindicatos; Krestinski, agente de la oficina de comercio exterior en Londres, y los directores de las grandes trusts.

Se estudió la cuestión de realizar un convenio con algunos financieros extranjeros para concertar un empréstito.

A consecuencia de esta conferencia, en los centros industriales de Moscú el Sovarkon (Consejo de comisarios del pueblo) será completamente reorganizado de manera que pueden formar parte de él los comisarios de Hacienda, de Comercio exterior y de Justicia que hasta el presente no pertenecían a ningún partido.—Havas.

LA CONCENTRACION DE TROPAS BOLCHEVISTAS EN LA FRONTERA TURCA

Londres, 4.—Dícese de Daku que desde el día 10 de diciembre salen trenes militares hacia Tiflis.

En el distrito de Baum se han concentrado ya tres divisiones de tropas rojas.

La concentración de tropas rojas sigue efectuándose todo a lo largo de la frontera turca.—Radio.

LA SITUACION FERROVIARIA EN ALEMANIA :: SIGUE LA ANORMALIDAD

Berlin, 4.—A pesar del acuerdo convenido entre el ministro de Comunicaciones y la organización de ferrocarriles, la situación no ha cambiado y por lo tanto sigue siendo grave. Aunque el acuerdo obligaba a los ferroviarios a reanudar el trabajo, la mayoría de éstos no han vuelto a sus tareas en espera del resultado de las negociaciones entabladas. En la región de Breslau ha cesado el trabajo. En Berlín ha parado el tráfico de mercancías y el tránsito de viajeros es irregular. Por falta de carbón ha tenido que parar la gran fábrica de fuerza eléctrica de Echwelm, en Vessalia, habiendo quedado sin trabajo mil obreros, de los ramos de metalurgia y textil. El personal de obrero de los talleres de Potsdam se ha declarado también en huelga.—Radio.

LAS RELACIONES ENTRE YUGOSLAVIA Y CHECOSLOVAQUIA

Berlin, 4.—El presidente de Yugoslavia tiene proyectado un viaje a Praga para estrechar los lazos entre Yugoslavia y Checoslovaquia.

M. Patchitch se detendrá en Viena para concluir con el Gobierno austriaco un acuerdo de carácter económico, y si es posible, llegar a una alianza política con Austria.

De este modo quedará fundado el nuevo bloque de la Mitteleuropa.

Los acontecimientos actuales, entre ellos, el de Sebenico, da a este proyecto una marcada importancia.

El bloque reforzado de la Pequeña Entente impedirá, o a lo menos así se cree en los círculos políticos austriacos, el proyecto, acariciado por la Entente de una Confederación del Danubio.—Radio.

GRIEGOS CONTRA TURCOS :: COMUNICADO KEMALISTA

Angora, 4.—Comunicado oficial del día 1.—En el sector de Kodja-Ili duelo de artillería. El enemigo ha sido rechazado con fuertes pérdidas al intentar acercarse a nuestras trincheras. Nuestros reconocimientos han verificado importantes reconocimientos en el sector de Afium-Kar-Hissar.—Havas.

Francia y España

M. Serruys llegará el 6 a Madrid para abrir las negociaciones rápidamente

París, 4.—M. Serruys, director de acuerdos comerciales del ministerio de Comercio y delegado técnico nombrado por el Gobierno francés para intervenir en las negociaciones económicas franco-españolas, partirá el día 5 de enero con dirección a España, saliendo de París a las diez de dicho día, y llegando a Madrid a mediodía del viernes, 6 de enero.

Inmediatamente se pondrá a disposición del embajador de Francia, con objeto de que a la mayor brevedad posible puedan comenzar las negociaciones con el Gobierno español.—Havas.

LA CONFERENCIA DEL BALTICO

Riga, 4.—Interviuvado por los periodistas el jefe del Gobierno de Letonia, señor Meieroviez, ha declarado que la próxima Conferencia del Báltico tendrá lugar en esta ciudad.

La Conferencia tratará de las relaciones económicas entre los Estados bálticos y establecerá los principios de una futura convención comercial con la Rusia soviética.—Havas.

LO DE LA BANCA ITALIANA DI SCONTO

Roma, 4.—Los periódicos italianos dicen que el "Diario Oficial" publicará hoy un decreto reemplazando a los actuales administradores del Banco Italiano di Sconto por comisarios judiciales.—Havas.

LA CONSTITUCION DEL NUEVO PARLAMENTO BELGA

Bruselas, 4.—Ha quedado constituido el Parlamento. En el Senado figuran 63 católicos, 52 socialistas y 28 liberales.

La Cámara la forman 80 diputados católicos, 33 liberales, cuatro miembros del "Front Partí" y un ex combatiente. Havas.

LA POLITICA PORTUGUESA

Lisboa, 4.—El presidente de la República no ha aceptado todavía la dimisión colectiva del Gabinete. Es posible que el Ministerio, presidido por el señor Cunha Leal, continúe en funciones.—Radio.

Lisboa, 4.—A consecuencia de un acuerdo entre los representantes de todos los partidos políticos, el actual Gobierno permanecerá en el Poder.—Havas.

UN MOVIMIENTO SEPARATISTA EN EL TIROL

Viena, 4.—En el Tirolo se está desarrollando un movimiento separatista de cierta importancia. El partido del Tirolo independiente se dispone a pedir oficialmente que los trescientos mil habitantes de aquella provincia sean autorizados para separarse de Austria, a fin de constituir un país autónomo.

Los tiroleses, que hubieran aceptado con gusto formar parte de Alemania, declaran que se les ha hecho insupportable vivir unidos a Austria.

Se dice que en el caso de que la independencia del Tirolo se realizara, la parte del Tirolo unida a Italia pediría también su independencia para formar del pequeño Estado autónomo parapséptica que no deja de causar alarmas.—Radio.

AMERICA LATINA

CHILE

UNA BOMBA CONTRA UN SENADOR

Santiago de Chile, 3.—En el palacio que habita el senador don Ricardo Valdés ha estallado esta madrugada una bomba de dinamita de gran potencia.

La bomba había sido colocada junto a una ventana, causando grandes destrozos en el piso bajo de la mansión, y no han resultado víctimas de la explosión, pues el señor Valdés y su familia duermen en el piso superior.

La explosión ha producido gran alarma, habiéndose oído la detonación desde gran distancia.

Se ignora quién haya sido el autor del criminal atentado, aunque la policía afirma seguir una pista segura.

URUGUAY

LAS REPUBLICAS SUDAMERICANAS Y LA PAZ MUNDIAL

Montevideo, 3.—El ministro plenipotenciario del Uruguay en Washington, señor Valera, se ha entrevistado con el secretario de Estado Mr. Hughes, comunicándole el resultado de la reunión de los representantes diplomáticos de las 20 Repúblicas sudamericanas, los cuales, siguiendo las instrucciones de sus respectivos Gobiernos, han aprobado una moción, en que, aceptando los acuerdos de la Conferencia del desarme, se comprometen a apoyar cuantos esfuerzos se realicen para la pacificación universal.

Mr. Hughes ha contestado al doctor Varela estimando profundamente los sentimientos generosos de los pueblos latino-americanos y diciendo que la Conferencia no podía esperar de sus respectivos Gobiernos un acto que manifestara mejor su espontánea solidaridad.

El presidente de la República ha sancionado una ley eximiendo del pago del impuesto al ausentismo a todos aquellos extranjeros que poseyendo bienes en el país hayan prestado sus servicios en los ejércitos de las naciones aliadas durante la guerra europea.

Como se recordará, las gestiones para la adopción de una medida de esta especie, las inició el ministro de Francia en Uruguay, recordando sus bondades para los súbditos franceses, pero el Consejo Nacional los ha hecho extensivo a los súbditos de las demás naciones aliadas.—Agencia Americana.

La sesión de ayer

A las once menos cuarto abrió la sesión el presidente señor Vega y March. Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Tosca en calidad de secretario dió lectura al artículo 14 del Reglamento, referente a las conclusiones.

El señor Vega y March, después de oír las reclamaciones del señor Climent acerca del retraso sufrido en la sesión que debía empezar a las nueve, manifestó que, cumplido por la comisión de temas el encargo de redactar definitivamente las conclusiones, se dará cuenta de éstas.

El señor Cort, en representación, afirmó la Asamblea de la Comisión de Temas, expuso las razones de la aceptación de la palabra "Politécnica" que antes combatió porque no alcanzaba el exacto significado que se le daba.

El señor Riquelme leyó las conclusiones definitivas de los tres títulos, que se modifican ligeramente sin tocar lo substancial.

El señor Vega y March propuso las conclusiones debidamente redactadas quedarán sobre la mesa, para que puedan examinarse los congresistas hasta el sábado, en que se verificará la votación.

Se puso luego a discusión el título D, que se refiere a "Organismos complementarios" de cada Institución, después de leído por el secretario señor Bongada.

Hicieron observaciones al título los señores Cort, Alsina, Mayorat, Fonseca, Hernández, Berceño y Tous, contestándoles el señor Riquelme.

El señor Vega y March resumió la discusión manifestando que quedaba bien determinada la doble finalidad de los organismos complementarios que han de estimular las enseñanzas y establecer contacto con la opinión pública que ha de ser la defensa de las Escuelas.

El señor Hernández Espuso que constara en acta un voto de gracias al diputado señor Sala por su benemérita obra en favor de la Escuela Industrial de Tarrasa, aprobándose la propuesta y agradeciéndola el señor Balfé de Cela.

El presidente propone que el voto de gracias se haga extensivo al director y profesor de la Escuela de Tarrasa y que, reconocidos por la Asamblea los méritos del señor Sala, se le nombre miembro honorario de la misma.

Acto seguido declaró terminada la sesión a la una de la tarde.

Visita a los museos de Barcelona

Terminada la sesión los congresistas dirigieron al Museo de Reproducciones, haciendo una detenida visita de todos los departamentos del mismo.

Por la tarde

A las cinco y cuarto de la tarde el presidente, señor Vega y March, declaró reanudada la sesión de la mañana y comunicó a los asambleístas que se hallaban recibiendo telegramas de las Escuelas de España en contestación a los que se les pusieron el domingo después de la sesión preparatoria, todos concebidos en términos de gratitud por el recuerdo.

Anuncia luego que la proyección de las fotografías de la Escuela de Granada tendrá efecto el próximo domingo, a las cinco de la tarde, en el salón de la Academia de Ciencias y Artes, y que el presidente de la Mancomunidad ha enviado una comunicación por la que invita a los asambleístas a visitar la Universidad Industrial.

Después de que se ha recibido un telegrama de un profesor de Valladolid proponiendo una enmienda, y como ésta se refiere a una de las conclusiones debatidas, el telegrama pasa a la Comisión de temas.

Se suspende la sesión para que los asambleístas designen a los tres congresistas que, con la Comisión de temas, han de redactar las conclusiones definitivas del título D, siendo nombrados los señores Mayorat, Berganza y Hernández.

Pasa a discutirse el tema "Relaciones de todas las Escuelas con los factores de la producción", y como no hay memoria con el relacionado, el secretario señor Tosca lee las conclusiones formuladas por la Comisión de temas, usando de la palabra los congresistas señores Cort, Bianxart, Hernández y Daurella, contestándoles por la Comisión el señor Riquelme, y se pasa luego al título "Normas para una mayor eficacia de la ley de aprendizaje".

El secretario, señor Brugada, da lectura de una comunicación del señor García Cabrera, pidiendo que se establezca una comisión que emita de que se cumpla la ley de aprendizaje y que vigile su cumplimiento.

El secretario, señor Tosca, lee las conclusiones provisionales, sobre las que se abre debate, interviniendo los señores Hernández, Dahnau, Berganza y Fonseca, contestando les el señor Riquelme. Luego de discutidas las conclusiones del título F, el presidente pone a discusión la del título G: "Obras post-escolar que pueda encauzar y dirigir", después de leído por el secretario, señor Brugada.

Por existir relación entre los títulos E, F y G, no se propone para uno de ellos, sino para los tres, el nombramiento de los congresistas que, con la comisión de temas, redactarán las conclusiones definitivas.

El señor Fonseca propuso y así se acuerda, se designe a los señores Cabrera, Lozano y Suárez.

Por lo avanzado de la hora estima el presidente que podría la comisión indicar los temas de discusión para las próximas sesiones, haciéndolo el señor Riquelme, quien manifiesta que en la noche podrán discutirse todos los grupos de los en el título H.

A las siete de la noche el señor Vega y March levantó la sesión.

En el teatro Goyá

Por la noche se celebró en este teatro una función en obsequio a los soldados de guerra, que se vió muy concurrida.

DE LA AUDIENCIA Y JUZGADOS

VISTA DE CAUSAS

AUDIENCIA PROVINCIAL SECCION SEGUNDA Lesiones.—En la tarde del 25 de marzo...

Suspensiones.—Todos los demás juicios señalados fueron suspendidos por causas varias.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY AUDIENCIA TERRITORIAL Sala primera No hay señalamientos.

Sala segunda Olet.—Mayor cuantía.—José Danés contra Cirquillo Oletense.

Audiencia.—Interdicto.—Julio Martí, contra Carolina Pujol.

AUDIENCIA PROVINCIAL SECCION PRIMERA Alarazanas.—Un oral, por estafa.

SECCION SEGUNDA Mataró y Universidad.—2 orales, por lesiones y hurto y 3 incidentes.

SECCION TERCERA Sur y Hospital.—3 orales, por adulterio, estafa y hurto.

SECCION CUARTA No hay señalamientos.

SEÑALAMIENTO DE DOS VISTAS INTERESANTES

Para el día 17 del presente, en la sección segunda, ha sido señalada la celebración del juicio por falsificación y tenencia de explosivos contra Isabel Prat Noguera.

Como se recordará el día 5 de agosto, y en el domicilio de Isabel, calle dels Metges, número 6, hizo explosión una bomba que estaban confeccionando el hijo de la procesada Angel Noguera y otro sujeto llamado Pablo Garcia.

El señor Cierva ha sido preguntado sobre la fecha en que han de reanudarse las operaciones en Melilla, contestando que se reanudarán muy en breve.

—¿Irá usted a presenciárselas? —No. Ahora tengo que operar en este sector, en el cual creo que no se alterará la paz.

—¿La paz de los muertos? —No. Es para los demás, porque yo la quiero.

Y aparte de otras ironías no ha hecho otras manifestaciones.

A LA SALIDA -- NOTA OFICIOSA El Consejo ha terminado a las ocho y media, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

Asuntos despachados por el Consejo de ministros: De Guerra.—Expedientes de adquisición de material.

De Hacienda.—Concesión de créditos. Autorización al Ayuntamiento de Lugo para aumentar una décima sobre la cuenta del Tesoro.

De Fomento.—Autorizaciones para el arrendo de oficinas destinadas a servicios de este departamento.

Audiencia del servicio de comunicaciones inter-insulares de Canarias. Convenio con la Diputación provincial de Alava para la terminación del ferrocarril de Vitoria a Estella.

De Gobernación.—Un proyecto de Decreto poniendo en vigor el convenio y acuerdos de la Unión Postal sobre tarifas y expedientes de concurso para el suministro de cuerdas telefónicas.

De Gracia y Justicia.—Indultos reglamentarios. De la Presidencia.—Cuestiones de competencia.

Acordó el Consejo aceptar una donación que ha sido ofrecida al Gobierno para adquirir en París un solar y construir un edificio destinado a la asistencia de la colonia obrera española.

Deliberó el Consejo sobre asuntos concernientes al presupuesto y a Marruecos.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO REUNION DEL COMITE DE HONOR DE LA FERIA DE MUESTRAS, DE BARCELONA

Se ha reunido en el ministerio del Trabajo el Comité de honor de Madrid, para la Feria Internacional de Muestras, de Barcelona.

Lo preside el ministro del Trabajo, y de él forman parte los señores siguientes: Don Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio; don Antonio Vallejo, presidente de la de la Industria; don Antonio Sacristán, presidente del Circuito de la Unión Mercantil; don Benito Díaz de la Cebosa, presidente de la Federación Gremial Española; don Carlos González Rohwos, delegado en Madrid del Consejo de la Feria; don Rufino Blanco, presidente de la Asociación de la Prensa; don Rafael Boila, individuo del Consejo de la Feria, y don José Ayala, delegado en Madrid de la Dirección de la Feria.

Asistió también a la reunión el director de la Feria, don Federico Barceló, y el concejal del Ayuntamiento de Barcelona señor Rull, que ostentaba la representación de aquella entidad.

Dichos señores expusieron la finalidad de la Feria, cuyo carácter internacional dará a la de este año un mayor realce del que tuvieron las anteriores celebradas, exponiendo la conveniencia de que los industriales españoles no dejen de concurrir a aquel certamen.

Quedó oficialmente constituido el Comité de la Feria en la firma expresada, reuniéndose nuevamente con el ministro para cambiar impresiones y concretar la labor a realizar con objeto de que la gestión que realiza el Comité de honor tenga la mayor eficacia posible.

DICE EL SEÑOR LA CIERVA El señor Cierva llevó a la firma del Rey varios decretos, entre ellos el cese del general Weyler.

DE MADRID

Conflicto en puerta

Los obreros de la Compañía de Urbanización amenazan con la huelga

Los obreros de la Compañía Madrileña de Urbanización se proponen presentar un oficio, anunciando la huelga, en el Gobierno civil, como protesta por la detención de un jefe de movimiento, que fué detenido porque obligó a pagar el billete a un policía que indebidamente ocupaba un asiento en un tranvía de la citada Compañía.

Los obreros se proponen que entre las peticiones que han de formular figure que se castigue al comisario y a la gente que efectuaron la detención.

De llegarse a la huelga, quedarán sin luz 40 pueblos que se surten del fluido de dicha Compañía, paralizada la circulación de los tranvías y trenes de los Cuatro Caminos, Canillejas, Puencarral, Tetuán y Colmenar Viejo, sin agua la Ciudad Lineal, y no se transportará a Madrid la piedra que se usa para las obras del Metro, subterráneo y carreteras.

CONSEJO DE MINISTROS A LA ENTRADA DICE EL SEÑOR LA CIERVA

Después de las cuatro han quedado reunidos esta tarde los ministros en Consejo.

Como siempre, a la entrada no han hecho manifestaciones de interés los consejeros.

El señor Maura ha declarado que primeramente se celebraría el Consejo propiamente dicho, y que después continuaría el estudio de la cuestión arancelaria, que ha de ser muy detenida, por su complejidad.

El señor Cierva ha sido preguntado sobre la fecha en que han de reanudarse las operaciones en Melilla, contestando que se reanudarán muy en breve.

—¿Irá usted a presenciárselas? —No. Ahora tengo que operar en este sector, en el cual creo que no se alterará la paz.

—¿La paz de los muertos? —No. Es para los demás, porque yo la quiero.

Y aparte de otras ironías no ha hecho otras manifestaciones.

A LA SALIDA -- NOTA OFICIOSA El Consejo ha terminado a las ocho y media, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

Asuntos despachados por el Consejo de ministros: De Guerra.—Expedientes de adquisición de material.

De Hacienda.—Concesión de créditos. Autorización al Ayuntamiento de Lugo para aumentar una décima sobre la cuenta del Tesoro.

De Fomento.—Autorizaciones para el arrendo de oficinas destinadas a servicios de este departamento.

Audiencia del servicio de comunicaciones inter-insulares de Canarias. Convenio con la Diputación provincial de Alava para la terminación del ferrocarril de Vitoria a Estella.

De Gobernación.—Un proyecto de Decreto poniendo en vigor el convenio y acuerdos de la Unión Postal sobre tarifas y expedientes de concurso para el suministro de cuerdas telefónicas.

De Gracia y Justicia.—Indultos reglamentarios. De la Presidencia.—Cuestiones de competencia.

Acordó el Consejo aceptar una donación que ha sido ofrecida al Gobierno para adquirir en París un solar y construir un edificio destinado a la asistencia de la colonia obrera española.

Deliberó el Consejo sobre asuntos concernientes al presupuesto y a Marruecos.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO REUNION DEL COMITE DE HONOR DE LA FERIA DE MUESTRAS, DE BARCELONA

Se ha reunido en el ministerio del Trabajo el Comité de honor de Madrid, para la Feria Internacional de Muestras, de Barcelona.

Lo preside el ministro del Trabajo, y de él forman parte los señores siguientes: Don Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio; don Antonio Vallejo, presidente de la de la Industria; don Antonio Sacristán, presidente del Circuito de la Unión Mercantil; don Benito Díaz de la Cebosa, presidente de la Federación Gremial Española; don Carlos González Rohwos, delegado en Madrid del Consejo de la Feria; don Rufino Blanco, presidente de la Asociación de la Prensa; don Rafael Boila, individuo del Consejo de la Feria, y don José Ayala, delegado en Madrid de la Dirección de la Feria.

Asistió también a la reunión el director de la Feria, don Federico Barceló, y el concejal del Ayuntamiento de Barcelona señor Rull, que ostentaba la representación de aquella entidad.

Dichos señores expusieron la finalidad de la Feria, cuyo carácter internacional dará a la de este año un mayor realce del que tuvieron las anteriores celebradas, exponiendo la conveniencia de que los industriales españoles no dejen de concurrir a aquel certamen.

Quedó oficialmente constituido el Comité de la Feria en la firma expresada, reuniéndose nuevamente con el ministro para cambiar impresiones y concretar la labor a realizar con objeto de que la gestión que realiza el Comité de honor tenga la mayor eficacia posible.

DICE EL SEÑOR LA CIERVA El señor Cierva llevó a la firma del Rey varios decretos, entre ellos el cese del general Weyler.

Manifestó que no llevaba el renbramiento de substitutos, porque no había tenido tiempo.

Futbol

En el match Sparta-Atlético vencen los madrileños por cuatro goals a tres

Ante numerosísimo público y una expectación enorme se ha celebrado el anunciado partido internacional de futbol entre el famoso equipo Sparta, de Praga y el Atlético, de Madrid, reforzado por jugadores del Racing, de esta capital, por tener el Atlético varios de los suyos de vacaciones fuera de Madrid.

A las tres de la tarde se alinean los equipos, bajo el arbitraje del refée inglés Mr. Clament.

El Sparta presenta el mismo equipo que en Barcelona, reforzado por el delantero-centro titular Pilat, ya repuesto de sus lesiones.

El Atlético presenta el siguiente equipo: Pascual, Patarieta, Roselló, Olariaga, Caballero, Builla, Olaso, Del Río, Triana, Cosme y Bustillo.

Los nuestros empiezan muy azorados por la fama de los checos, azoramiento que éstos aprovechan para meter dos goals durante los primeros cinco minutos, obra ambos de Pilat y Janda, respectivamente, sin que los nuestros, azorados y atemorizados en extremo, se atrevan ni a ir una sola vez por el balón ni a hacer frente a los contrarios.

El balón les grita y manía y hasta les anima, y empiezan a jugar estupidamente, dominando a los checos y shootando magistralmente varias veces Triana, Del Río y Cosme, que da lugar a que el portero del Sparta se luzca parando, el fortísimo shoot de Del Río que da en el palo, no siendo por milagro goal.

La magnífica jugada de los madrileños entusiasma al respetable.

El balón llega repetidamente a la meta checa, pero Perj para lo imparables y con dos tantos a cero a favor del Sparta termina la primera parte.

Con los espíritus muy caldeados empieza la segunda parte, ya completamente dueños de sí los madrileños y sabiendo el enemigo que tienen delante.

Los checos, que también combinan a la perfección, inician una arrancada, que corta Roselló.

Se hacen los nuestros con el esférico, y ya no lo sueltan en todo lo que resta de partido, pues acorralan materialmente a los checos, y se ven jugadas preciosas como el público no recuerda otras y que ovaciona largamente.

Los nuestros se multiplican, siendo los primeros admirados de la magnificencia de su juego los propios contrarios, que repetidamente no pueden reprimir exclamaciones de admiración.

El campo parece un manicomio; tal es el entusiasmo del público que como loco vitorea a los equipos españoles al ver el derroche de ciencia y maestría que usan, colándose repetidamente hasta la puerta del Sparta, sin que sean suficientes los jugadores checos, que materialmente embotellados en su meta, se defienden para evitar que los españoles los bombardeen constantemente, y consiguen cuatro espléndidos tantos, modo de ciencia y maestría tres de ellos y debidos, respectivamente, a Triana, Cosme y del Río, pues de los cuatro uno es de penalty, que Caballero lo convirtió en goal.

Este penalty ha sido justísimo, ya que era castigo a una zancadilla que el defensa checo ha hecho a Triana cuando, completamente solo y a dos metros de la meta se disponía a shootar un tanto seguro.

Los checos, en esta parte, sólo logran en una arrancada hacer otro tanto, obra de Pilat.

En esta segunda parte podían apuntarse los madrileños un par de goals más, pero han tenido la desgracia de que varios shoots muy bien colocados dieran en el palo a causa del fuerte viento reinante.

Así, pues, con el resultado de cuatro tantos por tres a favor de los españoles, ha terminado este partido, que dejará buen recuerdo en la afición.

Los checos han hecho gala de las marrullerías y artimañas de viejos jugadores, pero de nada les ha valido ante el empuje de esos muchachos madrileños, que han puesto el pabellón del futbol español a altura inesperada.

De los madrileños no puede decirse quién ha jugado mejor, pues todos lo han hecho magistralmente, como nunca, percatados sin duda del importante papel que para el futbol español se jugaba en este partido.

DICE EL SEÑOR MAURA NO HAY VACANTE PARA EL SEÑOR LERROUX EN LA ACADEMIA

El señor Maura al salir de Palacio, fué interrogado sobre la noticia que ha circulado estos días sobre elección del señor Lerroux como académico de la Lengua.

El señor Maura manifestó que no existía ninguna vacante en la Academia de la Lengua y que, por tanto, no podía ser verdad la noticia.

NICOLAU Y SU ESPOSA LLEGARAN PROXIMAMENTE A ESPAÑA

El director general de Seguridad recibido hoy a los periodistas, manifestando que Nicolau y su mujer llegarán pronto a España, aunque no con la rapidez que algunos periódicos suponen.

Añadió que él nunca había dudado de que la extradición se conseguiría, dado el estado de reciprocidad en que se hallan las relaciones diplomáticas entre Alemania y España.

LA ASAMBLEA DE CATEDRATICOS Esta tarde, a las cuatro, ha tenido lugar en una de las aulas del Instituto del cardenal Cisneros la inauguración de la Asamblea de catedráticos de Instituto.

Ha presidido el señor Aguayo, de la Asociación de catedráticos, acompañado de los señores Sánchez (don Rogelio) Daza y Crispí.

El presidente ha anunciado que el ministro de Instrucción pública, asistirá a la sesión de clausura para recoger las aspiraciones de la Asamblea.

Política y milicia

El general Weyler prepara una campaña contra La Cierva en el Senado

Se ha asegurado esta tarde que juzgando el general Weyler peligrosa la situación del ministro de la Guerra por lo que se refiere a su propósito de que no intervengan determinados organismos militares en la campaña de Marruecos, se proponía visitar a todos los jefes de los grupos parlamentarios de la izquierda gubernamental para cambiar impresiones con ellos cerca de dicho extremo, y se añadía que a última hora de la tarde visitaría el general Weyler al conde de Romanones.

LA SITUACION NADIE QUIERE HABLAR

Los personajes liberales se muestran muy reservados para emitir juicios sobre la situación política.

El conde de Romanones, dice: —No creo que estos instantes sean propicios para una crisis; pero, en fin, hoy menos que nunca quiero hablar de la situación política.

LA ENTREVISTA ENTRE EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA Y DON ALFONSO

Personas que se consideraban hoy bien informadas explicaban el siguiente origen de la conferencia celebrada días pasados por el señor Sánchez Guerra con el Rey:

El día que el señor Sánchez Guerra estuvo para la sanción de leyes en Palacio, el Rey le dijo, delante de los dos ministros que concurrían al acto: —Ha producido en mi ánimo profunda contrariedad que terminaran las sesiones de Cortes sin que se propusiera desde la presidencia un saludo efusivo para el heroico ejército de Africa.

El señor Sánchez Guerra disculpó la omisión, y el Rey interrumpió, diciendo: —Mañana ven más despacio, y hablabamos.

Y fué el señor Sánchez Guerra, y hablaron largo y tendido, comenzando por lo que motivó la queja de S. M., que acaba explicara el presidente del Congreso diciendo que el espíritu de la Cámara no era a propósito para formular aquella pregunta.

EL SUBSTITUTO DE WEYLER ¿OLAJUER O MARINA? EN CASO DE SER EL PRIMERO, OCUPARA SU VACANTE EL GENERAL AIZPURU

Para substituir al general Weyler en la jefatura del Estado Mayor Central del Ejército se han citado los nombres del general Marina y del general Olajuer.

En el caso de que el designado fuera el general Olajuer, pasaría a la Capitanía general de Cataluña el general Aizpuru.

EL GENERAL WEYLER HUYE DE HOMENAJES Y DECLARACIONES

Durante toda la tarde han continuado los comentarios acerca de la dimisión del general Weyler.

Bastantes subordinados de éste que no prestan servicios ciertamente a sus órdenes, que casualmente le hablaron hoy, anunciaron al veterano general que ya tendrían ocasión de cumplimentarle el día de la Pascua militar.

El general Weyler les ha manifestado que mañana hará entrega de la jefatura del Estado Mayor al segundo jefe, siendo propósito firme suyo ausentarse mañana mismo de esta Corte.

De esta manera rehuye el general Weyler todo homenaje que en su honor se propusieran hacerle los elementos militares.

UNA NOTA DE HACIENDA EL RESULTADO DE LA OPERACION SOBRE OBLIGACIONES DEL TESORO

En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota: "Se conocen ya todos los datos relativos a la operación de Tesorería que ha tenido lugar con motivo del vencimiento en primero de enero de 1,300.000.000 en obligaciones del Tesoro a seis meses que estaban en circulación."

Por Decreto de 17 de diciembre de 1921 se ofreció a los tenedores que podían optar entre el reembolso o canje de las obligaciones a seis meses que vencían por otras obligaciones con vencimiento a dos años y con el mismo tipo de interés y un tanto por ciento de prima en la amortización y para los que no manifesten su voluntad en ninguno de los dos sentidos indicados se entendía que optaban por canjear sus obligaciones por nuevos títulos a seis meses en las mismas condiciones que los títulos que vencían.

El resultado ha sido el siguiente: Ha sido pedido el reembolso de obligaciones por un importe de 83.238.500 pesetas.

Se han suscritos en canje obligaciones a dos años por 931.892.000 pesetas. Quedan para nuevas obligaciones, a seis meses, ya porque así lo han solicitado, ya porque no han hecho manifestación alguna, 334.866.000 pesetas.

El número considerable de obligaciones a dos años mejora notablemente la situación de la Tesorería, pues elimina para esta gran masa de títulos toda preocupación de próximos reembolsos, permitiendo que la operación de conversión pueda realizarse sin apremios de tiempo, y esperando a que sea consecuencia de la obra inaplazable de la nivelación del presupuesto.

Muchos tenedores que por no haber manifestado su voluntad tendrán que recibir obligaciones a seis meses, se han dirigido al ministro de Hacienda, solicitando se conceda un nuevo plazo para que puedan solicitar obligaciones a dos años."

EL GENERAL BURGUETE EN PALACIO

El general Burguete ha estado hoy en Palacio, cumplimentando al Rey. Preguntado acerca de la impresión que ha traído de Melilla, se ha mostrado muy reservado.

LA CUESTION DE MARRUECOS

DE BARCELONA

DESERTOR DETENIDO La guardia civil ha detenido en Serría el presunto desertor del regimiento infantería de San Quintín Joaquín Isern Aisares, que será conducido a Figueras.

LLAMAMIENTO Por el Negociado de Inspección de esta Capitanía general se interesa la presentación de Dolores Toldrà, Juan Martí, Asunción Ibáñez, Nicolás Sánchez, Melitina Guamís, Angela Marchán y Juan Nogués Francisca.

DE PROVINCIAS

GANADO PARA MARRUECOS CADIZ, 3.—Han llegado 22 vagones llenos de mulas, que envía la Remonta de Córdoba con destino a Marruecos.

VIGO.—Por el vapor "Itálica", que saldrá el día 6, la comisión de madres de los soldados remitirá a Xauen, para el batallón de Murcia, 1.000 sombreros impermeables, 800 chalecos, 800 pares de calcetines y 800 bufandas, todo ello de lana.

También prepara activamente el aguinaldo para los soldados vigueses que prestan servicio en otros regimientos y armas, con el producto de las dos funciones teatrales, que ascendió a pesetas 6.854 y de la rifa del muñeco hecho por la Asociación de Hijas de María, que fué de 3.178.—C.

La fiesta de Reyes que mañana se celebrará en el teatro Tivoli, organizada por el Centro Social de Belén, con motivo del reparto de juguetes, comestibles y prendas de vestir entre los 450 niños y niñas que concurren en dicho centro, empezará a las diez y media en punto.

La parte musical de la comedia lírico-dramática "La carta dels Reis", corre a cargo de una nutrida orquesta dirigida por el maestro Mayral y las niñas de la sección de "Petits danses" del mencionado Centro, dirigidas por el socio Juan Bial, ejecutarán algunas danzas populares.

El Centro Aragonés, de Barcelona, ha organizado para este mes dos bailes, que se celebrarán los días 5 y 9. Siguiendo la costumbre establecida en este Centro, de conmemorar el día de Reyes con el reparto de juguetes a los niños de familias necesitadas, la Sección de Beneficencia invita al acto de dicha distribución, que tendrá lugar en el teatro Goya el día 6 de enero, a las once de la mañana.

La función que todos los años celebra el día de Reyes la Casa de Caridad revestirá en el presente año excepcional interés. Se celebrarán dos sesiones para mayor comodidad del público, una a las cuatro y otra a las seis.

El "Círculo Regional Valenciano" celebrará el festival de Reyes en el local social, Rosal, 33 y 35, el día 6, a las diez de la noche, con su correspondiente cabalgata de Reyes, heraldo y pajes.

La Comisión organizadora de la "Navidad y Reyes del Niño pobre" ha recibido los siguientes donativos, que hay que agregar a los que ya obraban en su poder:

Turró y Valls, varias docenas de pulseras; R. Tobella, libros; E. Soler, muñecas; Portabella y Gernain, objetos de perfumería; los niños del señor Massó y Llorens, diputado de la Mancomunidad, 25 pesetas; niña María Guarro y Casas, 25 pesetas.

Continuamente se van recibiendo donativos en el local de las Escuelas Catalanas Verdaguer, Aragón, 360, principal.

La Junta directiva de las Escuelas Galanas Verdaguer, organizadora de la Navidad y Reyes del Niño Pobre, se complace en dar afectuosas gracias a todos cuantos tomaron parte en el grandioso Festival celebrado en el Palacio de la Feria de Muestras en la tarde del día de San Esteban.

Asimismo hace público su reconocimiento al Comité de la Feria y al Ayuntamiento por las facilidades dadas para la celebración del mencionado festival.

El día de Navidad tuvo lugar en el local de las Escuelas el reparto de lotes de turrones, barquillos y jerez.

Resultaba hermosísimo ver la ilusión con que los niños recibían aquellos donativos, y el contemplar su ingenua alegría era seguramente el mejor premio que los donantes podían recibir por su caritativa obra.

Para la fiesta de Reyes se han preparado 2.500 lotes de juguetes, libros, ropas y dulces.

Con el objeto de que puedan obtener dichos lotes el mayor número posible de niños y niñas pobres de nuestra ciudad, se ha acordado repartir tickets a los señores tenientes de alcalde, Prensa, señores cura-párrocos, entidades que han cooperado a esta obra, Junta de Protección de la Infancia, "Asociación Protectora de l'Esquanyca Catalana", y Asilo de niños ciegos de la Barcelona.

En el local de las Escuelas es continua la afluencia de madres con sus hijos que vienen en busca de tickets, a todas las cuales se procura complacer.

Se ruega a todos los que hayan contribuido a la obra de la Navidad y Reyes del Niño pobre y deseen repartir lotes, pasen por las Escuelas, (Aragón número 359) de siete a nueve de la noche, donde les serán facilitados.

GOBIERNO CIVIL

La indisposición del gobernador El señor Martínez Anido continúa ayer indispueto, no habiendo abandonado el lecho, cumpliendo las prescripciones facultativas.

Ayer mañana fué visitado por el Jefe superior de Policía, General Arlegui I.

DE MUSICA

Mañana viernes, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una bella fiesta popular en el "Orfèd Montserrat", del Centro Moral e Instructivo, de Gracia, con motivo de la visita de la "Schola Cantorum" de la "Pie Unité de Sant Miquel".

Con dicho motivo se dará un gran concierto de "Nadales", en cuyo primera parte la "Schola Cantorum" interpretará las composiciones "Hodie Christus natus est", de Nanini; "Hodie tres pastores", de Pérez Moya; "Despertar de pastores", popular belga; "La donzelle", de Pérez Moya, y por el "Orfèd Montserrat" se cantarán: "El dimoni escual", de Cumellas Ribó; "El cant dels ocells", de Millet; "Infant Diví", de Ponsa, y "Cancó de Nadal", de Romeu.

En la segunda parte del programa, a cargo de los dos Orfeones en junio, bajo la dirección del maestro don Antonio Pérez Moya, se cantarán composiciones de Millet, Pérez Moya, Haende, y varias populares francesas, amando lugar a la primera audición de "El tuna que tan tino" y "Les besties; el aixament", de Pérez Moya.

LEA USTED LA PUBLICIDAD DE LA NOCHE

CRÓNICA ULTIMAS NOTICIAS

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Table with meteorological data including temperature, wind, and humidity for January 4, 1922.

SANTORAL. Telesforo, Simón, Rogelio, Gerardo, Eduardo, Emiliano, Sinicieta y Apolinaria.

Seda Abrigo Capa. PALMOS ANCHO, 10'50 PTAS. METRO. EXPRES MODA, Ronda San Antonio, 61

El "Boletín Oficial" de ayer contiene: Bando para la represión del contrabando en Cataluña.

Delegación de Hacienda de la provincia de Barcelona.—Acordada por esta Delegación de Hacienda la venta en segunda subasta de 2.100 pares de calzado procedentes del disuelto "Comité de Piel, Curtidos y Calzado", se señala el día 20 del próximo enero y hora de las once para la celebración de dicho acto, que tendrá lugar en el despacho del señor delegado de Hacienda, calle Cortes, número 592, entresuelo.

Administración de Contribuciones de la provincia de Barcelona: para la constitución de gremios y elección de síndicos y clasificadores para el reparto de cuotas de la contribución industrial.

Declaración de vacantes de concejales ordinarios y extraordinarios que han de proveerse en las próximas elecciones municipales.

Actuaciones civiles y criminales, anuncios de Ayuntamientos, etc., etc.

Hoy habrá mercado en Calaf, Cardenera, Castellfollit de Ribroig, Granollers, Manresa, San Hipólito de Voltregá, San Sadurn de Noya, San Quirico de Besora, Figueras, Gerona, Llagostera, Massanet de la Selva, Palafrugell, Riudarenes, Vidreres, Agramunt, Bellver, Lérida, Tárrega, Torroja, Tremp, Vilaller, Alcanar, Espeluga de Francolí, Mora de Ebro, Reus, Santa Coloma de Queralt y Vendrell.

En el expreso de ayer por la noche salió para Madrid el senador señor Bartrina.

Saneario moderno. Gran Exposición de lavabos, pedestales de porcelana. Depósitos exclusivos de la casa TWYFORDS, de Inglaterra. Variedad en los modelos; baños, calentadores, wáter, etc., etc. LACOMA HERMANOS, Paseo de San Juan, 44.

El Comité de honor de la Feria de Muestras ha quedado constituido en Oporto con los siguientes señores: F. X. Esteves, ex ministro de Hacienda y vicepresidente de la Feria de Oporto; Luiz A. Marqués de Sousa, presidente de la Asociación Comercial de Oporto; Ferreira Gonçalves, secretario de la Compañía de ferrocarriles peninsulares de Silva-Marinho, vocal de la Feria de Oporto; Nogueira, de Freitas y Ramón Avella, cónsul de España.

Mantas lana Mallorca. MATRIMONIO, 18'50 PESETAS. Ronda San Antonio, 61, EXPRES MODA

"L'Associació Catalana d'Estudiants" ruega a sus socios acudir el domingo por la mañana, a las diez, a su local social para acompañar la "senyera" de la entidad al festival de la "Diada de la Llengua Catalana".

Pídanse medias botellas agua VICHY CATALAN en Hoteles y Restaurants.

La Alcaldía ha delegado su representación en el teniente de alcalde señor Bordas para la fiesta religiosa que se celebrará el día de Reyes en la parroquia del Pino.

REYES El mejor regalo. REYES PERFUMES GUIDOR

Entre el sinnúmero de felicitaciones que con motivo de Año Nuevo ha recibido el señor alcalde, figura la del kaid de la cabila de Beni-Sicar, Abd-El-Kader Bel Hach Fieh, que la hace también extensiva al pueblo de Barcelona.

La Humanitaria", Sociedad de Sargentos Retirados, tendrá junta general el día 3 del corriente, a las diez de la mañana en su domicilio social, calle de Tres Lites, 3, primero, para dar a conocer a los socios el estado general de cuentas hasta fin del año último, cantidades concedidas a las familias de los socios fallecidos durante el año, condiciones para el ingreso de los mismos en la Quinta de "La Salud" y médico de la Sociedad, estado de nuestra Cooperativa "La Reguladora" y otros de gran interés.

El presidente de la Comisión organizadora de la "Fiesta de la Diada de la Llengua Catalana", que se celebrará el próximo viernes en el Salón de Ciencias, don Joaquín Civera, ha visitado al señor alcalde, invitándole al acto.

Gran surtido en Juguetes. Últimas producciones en elegantes jaulas y pies metal. Baterías de cocina en aluminio. Llorens Hermanos, Ramba Flores, 33.

JUGUETES (PRECIOS DE FABRICA!) LO MAS NUEVO, Rosellón, 206. "MIRIA"

En el sitio conocido por Riera Suset, propiedad de doña María Clapés, término municipal de San Celoni, ocurrió un incendio por haberse propagado el fuego que hicieron unos obreros para condimentar la comida.

Se quemaron unas 460 cuarteras de bosque, resultando en los trabajos de extinción herido un obrero llamado Antonio Salas.

Las pérdidas se calculan en unas 82.000 pesetas.

VENDEMOS Los mejores vinos. Pedegás Arnó, Mariastay y Compañía.

Mañana, en celebración de la festividad de los Santos Reyes (Pascua Militar), las tropas vestirán de gala y ondeará el pabellón nacional en los edificios militares.

Advertisement for Pure Permanyer, featuring an image of a product and text: 'PURE PERMANYER EL MEJOR ALIMENTO VEGETAL PARA NIÑOS Y ENFERMOS. PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y CRUZ AL MERITO EN LA EXPOSICION DE HIGIENE DE MILAN (ITALIA) EN 1910.'

DE MARRUECOS

PRESENTACION DE UN SOLDADO MELILLA.—Se ha presentado al cónsul español en Uxda el soldado del regimiento de Melilla Donato Moreno, que estaba prisionero y ha logrado llegar a la zona francesa.

TRASLADO DE TROPAS MELILLA.—Las fuerzas de regulares se trasladarán dentro de breves días a Nador, donde se constituyen grandes barracones para alojarlas.

CONCENTRACION ENEMIGA CAONEADA MELILLA.—La batería de la posición de Batel cañoneó violentamente una concentración enemiga que se desmorionó desde dicho punto, causando a los rebeldes buen número de bajas.

EL RESCATE DE PRISIONEROS EL CONSUL DE UXDA MELILLA.—Hoy regresará a Uxda el cónsul de España en aquella plaza de la zona francesa el señor Cajigas, el cual lleva rescatados desde allí a 162 prisioneros españoles y confía en rescatar a muchos más.

NOTICIAS DE MELILLA MELILLA.—Se asegura que el ministro de la Guerra concederá una medalla militar a los batallones del Tercio y expedicionarios de la Península que se batieron heroicamente en Casabona, La Esponja, Taxuda y Jemás posiciones conquistadas.

Las cabillas de Quabdana y Ulat Setul continúan entregando su armamento. Los comerciantes protestan contra los frecuentes robos que se cometen en los muelles, a pesar de la estrecha vigilancia.

Mañana se celebrará en Monte Arruit una misa en sufragio del capitán de artillería señor Díaz Conde, muerto heroicamente en la actual campaña, colocando luego coronas en la tumba de los soldados de Burgos.

La comisión encargada el regalo que hace el pueblo de Burgos al padre Rellera por su heroico comportamiento. Se espera que llegue pronto a esta plaza la escuadrilla de hidroaviones que se halla ahora en el aeródromo de los Alcázares.

Un automóvil del regimiento de Garelano atropelló en la estación de Nador a un soldado de dicho cuerpo, causando heridas leves.

LA OPINION DE WEYLER SOBRE LA CAMPAÑA DE MARRUECOS :— EL GENERAL SE MUESTRA CONTRARIO A LOS AVANCES HACIA EL INTERIOR

"La Correspondencia Militar" pone en labios del general Weyler las siguientes manifestaciones: "Consideraciones inspiradas por el patriotismo me hicieron ser muy parco al intervenir en el Senado en los debates sobre Marruecos."

Estimo que en la campaña de Africa todo ha sido error sobre error y que después de la conferencia celebrada a bordo del "Princesa de Asturias", a la que concurren los generales Berenguer y Silvestre, en que éste pedía fuerzas con insistencia, que le fueron negadas, se derivan graves responsabilidades.

En mi sentir, fueron trascendentales desastrosos los más salientes hechos de armas que precedieron al gran desastre de julio y fué una notoria insensatez establecer puestos sin garantía militar y hasta sin agua, que es el colmo de las imprevisiones y la infracción más notoria de los reglamentos.

El general censura que no se fuera en auxilio de los héroes de Monte Arruit. —Yo—exclama—, al frente de cuatro o seis mil caballos, hubiera intentado una sorpresa para salvarlos, y lo hubiese conseguido, porque este procedimiento en las campañas me han resultado siempre buenos en mi larga carrera militar.

Acusa—sigue—, en mi sentir, toda desconocimiento de los moros la política que se sigue en Marruecos, confundiendo de modo lamentable lo que diferencia el protectorado de la conquista, y creo que los avances hacia el interior pueden exponer a nuestro ejército a nuevos desastres.

Estoy conforme con que la política de España en Marruecos sea de gran respeto al fanatismo musulmán: no hacer cosa alguna en contrario que les excite o les hiera.

Pensar en someter a los moros por la fuerza de las armas y tenerlos después a la devoción de España, es una verdadera locura.

Cifándose más a los motivos de su dimisión del cargo de jefe del Estado Mayor Central, exclamó: —Me era imposible tolerar más tiempo que ministros de la Guerra, con la circunstancia agravante de ser hombres civiles, no oyeran los pareceres técnicos de los cuerpos constitutivos, pasándolos por alto, sin el menor asomo de consideración, en asunto de tanta importancia y trascendencia como una campaña en Marruecos.

Por algo se llega a general después de adquirir los conocimientos de la carrera en las Academias y de muchos años en el ejercicio de las armas.

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas Suelta de pájaros en el Parque A las cuatro de ayer tarde, en la plaza de la Cascada del Parque, organizada por la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Cataluña y ante numeroso público, entre el que había gran cantidad de niños de las escuelas públicas, se celebró el acto de la suelta de los pajaritos decomisados hace unos días en la Ramba, en cumplimiento de la disposición tercera del bando publicado por la Alcaldía.

Acudió en representación del Ayuntamiento el concejal don Joaquín Degollada; en representación del alcalde, acompañado del señor Puigdoménech; el señor Maspons y Camarasa, en representación del Instituto Catalán de San Isidro, el señor Isart Bula, presidente de la Protectora y varias damas pertenecientes a la Junta de esta entidad.

En el Centro de la Plaza de la Cascada se colocaron varias jaulas con pájaros, que fueron liberados por varios niños y niñas, en medio de grandes aplausos de la concurrencia.

El señor Isart Bula pronunció un sentido discurso enalteciendo la importancia del acto y preguntó a los niños si querían que, anualmente, se celebre a fin de mayo la fiesta de la libertad de los pájaros. Los pequeños contestaron con un sí unánime.

DE BARCELONA

M.s detalles del atentado de ayer: Un detenido Mariano Sans Pau, gravemente herido en el atentado de que fué objeto ayer por la tarde frente a la casa número 553 de la calle de Valencia, iba acompañado de dos individuos. Al llegar cerca de la casa citada retrasaron un poco el paso, y mientras uno de ellos le disparaba un tiro, hiriéndole en la espalda, el otro hizo varios disparos de arma de fuego, causándole heridas en la cabeza.

Acto seguido se dieron a la fuga los agresores. La guardia civil dió una batida por los lugares cercanos al de la agresión, deteniendo a un sujeto que les infundió sospechas, el cual quedó detenido en los calabozos de la Delegación del Norte. Se supone que sea uno de los agresores.

La policía realiza pesquisas para detener al otro agresor. Según rumores, el agredido pertenece a uno de los Sindicatos de esta ciudad.

También se dijo que Mariano Sans fué agredido hace unos cuantos meses en un tranvía de la línea de Horta, resultando herido un fabricante de pastas para sopa que iba en el mismo coche.

Periódico denunciado Ha sido denunciado el diario "El Di-luv-o" por el fiscal de Su Majestad a causa de haber publicado un artículo de Angel Sambianca, en el que la autoridad ha visto ataques al ministro de la Guerra.

Cuidad de las armas José Figueras Noguera se hallaba anoche en su domicilio de la calle de Consejo de Ciento, 613, acompañado de su esposa, Antonia Castelló Serra. Al ir a sacar del bolsillo su revólver se le disparó, pero con tan mala fortuna que una de las balas alcanzó a su mujer, produciéndole una herida con orificio de entrada por la región izquierda del cuello y sin orificio de salida, que los facultativos diagnosticaron como grave.

Ampliación del Consejo El Hermetismo del Sr. La Cierva : LOS PROYECTOS DEL SEÑOR CAMBO : SE SUPRIMIRAN LOS NEGOCIADOS INUTILES

Poco después de las siete han dado los ministros por terminado el Consejo propiamente dicho, para continuar el examen de la materia arancelaria.

Ha terminado el estudio del segundo grupo y ha comenzado el tercero, llegando hasta la partida 212, que trata de cuanto se relaciona con los animales vivos.

En general ha predominado el criterio sustentado por los ministros liberales, favorables a la rebaja de derechos. Como las partidas sobre carbones y petróleo han de ser muy debatidas, se

UNA ENTREVISTA ENTRE EL GENERAL OROZCO Y EL SEÑOR LA CIERVA En las primeras horas de la tarde conferenció con el señor La Cierva el capitán general de la primera región, general Orozco.

Hablaron de los rumores circulados acerca del estado en que se encuentra la opinión militar.

LA OPINION MILITAR

Esta columna realizará parte muy importante de las operaciones, haciendo el movimiento envolvente de Beni Aros, en combinación con la columna concentrada en Xexauen.

Cooperará también la columna que manda el general Marzo y otras fuerzas de la comandancia de Ceuta.

Se cree que el avance comenzará en la madrugada, estando todo preparado para ello.

No se cree que el enemigo oponga gran resistencia a nuestro avance, pues es sabido que no cuenta con muchos elementos.

Las concentraciones descubiertas por los aeroplanos son poco numerosas.

DE MADRID

AMPLIACION DEL CONSEJO EL HERMETISMO DEL SR. LA CIERVA : LOS PROYECTOS DEL SEÑOR CAMBO : SE SUPRIMIRAN LOS NEGOCIADOS INUTILES

Los proyectos del señor Cambo se suprimirán los negociados inútiles.

Los proyectos del señor Cambo se suprimirán los negociados inútiles.

DE MADRID

Ampliación del Consejo El Hermetismo del Sr. La Cierva : LOS PROYECTOS DEL SEÑOR CAMBO : SE SUPRIMIRAN LOS NEGOCIADOS INUTILES

Poco después de las siete han dado los ministros por terminado el Consejo propiamente dicho, para continuar el examen de la materia arancelaria.

Ha terminado el estudio del segundo grupo y ha comenzado el tercero, llegando hasta la partida 212, que trata de cuanto se relaciona con los animales vivos.

En general ha predominado el criterio sustentado por los ministros liberales, favorables a la rebaja de derechos. Como las partidas sobre carbones y petróleo han de ser muy debatidas, se

UNA ENTREVISTA ENTRE EL GENERAL OROZCO Y EL SEÑOR LA CIERVA En las primeras horas de la tarde conferenció con el señor La Cierva el capitán general de la primera región, general Orozco.

Hablaron de los rumores circulados acerca del estado en que se encuentra la opinión militar.

LA OPINION MILITAR

Esta columna realizará parte muy importante de las operaciones, haciendo el movimiento envolvente de Beni Aros, en combinación con la columna concentrada en Xexauen.

Cooperará también la columna que manda el general Marzo y otras fuerzas de la comandancia de Ceuta.

Se cree que el avance comenzará en la madrugada, estando todo preparado para ello.

No se cree que el enemigo oponga gran resistencia a nuestro avance, pues es sabido que no cuenta con muchos elementos.

Las concentraciones descubiertas por los aeroplanos son poco numerosas.

DE MADRID

AMPLIACION DEL CONSEJO EL HERMETISMO DEL SR. LA CIERVA : LOS PROYECTOS DEL SEÑOR CAMBO : SE SUPRIMIRAN LOS NEGOCIADOS INUTILES

Poco después de las siete han dado los ministros por terminado el Consejo propiamente dicho, para continuar el examen de la materia arancelaria.

Ha terminado el estudio del segundo grupo y ha comenzado el tercero, llegando hasta la partida 212, que trata de cuanto se relaciona con los animales vivos.

En general ha predominado el criterio sustentado por los ministros liberales, favorables a la rebaja de derechos. Como las partidas sobre carbones y petróleo han de ser muy debatidas, se

UNA ENTREVISTA ENTRE EL GENERAL OROZCO Y EL SEÑOR LA CIERVA En las primeras horas de la tarde conferenció con el señor La Cierva el capitán general de la primera región, general Orozco.

Hablaron de los rumores circulados acerca del estado en que se encuentra la opinión militar.

LA OPINION MILITAR

Esta columna realizará parte muy importante de las operaciones, haciendo el movimiento envolvente de Beni Aros, en combinación con la columna concentrada en Xexauen.

Cooperará también la columna que manda el general Marzo y otras fuerzas de la comandancia de Ceuta.

# ESPECTACULOS

## TEATROS

### Gran Teatro Liceo

Hay, 31 de propiedad y abono, a las nueve en punto. Reposición de la ópera en cuatro actos, del maestro Tomás Bretón.

### GARIN

por los celebrados artistas María Llacor, Graziella Vergara, Saludas, Molinari y Torres de Luna. Mañana, tarde, despedida de Maestra La-Botella. Mañana, tarde, última representación de la celebrada artista Aga Labozza. Próxima semana, Boris Godeonoff, presentación de los célebres artistas rusos Deydoff, Bielina, Yvanoff, Kaldanoff, Maccro Koussevitzky. Dirección de escena, Jouroff; decorado ex profeso de Bertl Prost.

### Teatre Catalá Romea

Gran compañía catalana. Dirección: E. Giménez. A las cinco, *El pastorcillo*, con los nuevos obsequios al niño y nuevos juguetes. Vespere, Don Gonzalo o Porgull del gau. Demá, a dos cuartos de 4, *La ventaflores*. A dos cuartos de 11, vespere, *Ultimos de Ete pastoreta*, con el Reís. Disapte, tarde, repeticion del Programa d'Inocencia. Comedia de comedias, *Marza nupcial* 1 acto Bertré.

### Teatro Tivoli

Tarde, a las cuatro y media. Los sobrinos del capitán Grant. Noche, a las nueve y media. Los cadetes de la reina. La alecolana y La sonambula.

### Teatre de Novetats

Compañía catalana Guimera. Primer actor i director: Alexandre Nolla. Última semana de la temporada. Avui dijous, tarde, a las cinco, *grandiosos vermouthe popular*. Els dos grandiosos éxitos del día. 1.º El cuento d'En Victor Catalá, escenificat en dos actos, d'En J. Burgas. 2.º El sabet en un acto, d'En Josep Burgas.

L'ESTANQUERA MACA O EL CONTRABANDO DEL AMOR. gran exit émic. Preus: Butaca platea (fins a la fila 12), 2 pessetes. Toies les demés localitats regaladas. Entrada general, 70 centimos. Nit, a las nou i tres cuarts. El drama en tres actos, d'En Frederic Soler (S. Pitarrá).

LO FERRER DE TALL. I el grandis sabet L'estanquera maca o el contrabando del amor. Demá, tarde, a las 4 i nit, a las 9 i tres cuarts, *Lo ferrer de tall* i L'estanquera maca. Disapte, nit, benefici del primer actor i director Alexandre Nolla. Reestrena de la trasedia en tres actos, d'En Josep Guimera. Última mort, anya ha no representada, i el sabet L'estanquera maca. Disapte, despedida de la compañía. Tarde i nit, colossals functions.

### PRINCIPAL PALACE

Plaza del Teatro 4. Teléfonos 5.195 y 4.735-A. Jueves, domingos y días festivos, matinee a las cuatro de la tarde. Todas las noches, a las diez.

LA "REVUE" EN ZIG-ZAG. Formidable extimo artistico. 400 trajes de la casa Max Waldy, de París. 12 decoraciones del maestro Alarín. 100 artistas españoles y extranjeros.

### Gran Teatro Español

Grandiosa compañía de vodevil y grandes espectáculos.

SANTIERRE-BERGES. Hoy jueves, tarde, a las cinco. Butaca con entrada, una peseta. 1.º La dona nua (dos actos) y la revista en un acto y tres cuadros. Las honras fúnebres. Noche, a las diez. *Noves i velles tentacions* de Santpere. Mañana viernes, tarde y noche, *Noves i velles tentacions* de Santpere.

### Teatro Victoria

Dirección: F. Vallejo. Hoy jueves, tarde, en vermouthe, *La degaraca* (dos actos) y *El pájaro azul* (dos actos), ambas con repartos estupendos. Noche, a las nueve y tres cuartos. 1.º *La flor del barrio* (dos actos), de Arniches. 2.º La obra del día: *La siscelana*, por Caballé. Se despacha en contaduría.

### Cómico-Circo Ecuestre

Ultima semana. Hoy jueves, tarde, a las cuatro y media. Matinée infantil. Debut de *Mis Muz* y su orquestra. Exito de las *Aguijas Humanas* y demás atracciones. Noche, a las nueve y media. Sucesos de las *Aguijas Humanas* y demás artista de la compañía.

### Teatro Poliorama

Compañía cómica Guell-Juárez-Aguarino. Hoy jueves, tarde, a las cinco. Matinée de Moda Popular. Butaca platea con entrada, una peseta. 4 actos de contada hilaridad: la caricatura de gran guion en tres actos; la quinta del misterio y el juguete de Muñoz Sora. Debut de un siglo. Noche, a las diez. *Moda Selecta Popular*. Butaca platea con entrada, dos pesetas. El éxito entre los artistas: la tragedia profética en tres actos, de Arniches. Es mi hombre. Exclusiva de esta compañía. Mañana viernes, *Fiesta de los Santos Reyes*, tarde, a media y noche. Primera sesión. La quinta del misterio. A las seis, sección especial, noche, a las diez. Es mi hombre. Todos los días, el éxito de la temporada. ES MI HOMBRE. Se despacha en contaduría.

### ELDORADO

Coliseo de Variedades. Hoy jueves, tarde, a las cuatro y media; noche, a las diez. *Hermosísimo conjunto en cine y atracciones*. Proyección del primer tomo de la magnífica película *El puente de los suspiros*. Exito de la gentilísima bailarina Bianda. Debut de los bailarinas cómicos *The Poliflor*. Exito de los eminentes artistas Joe and Fallón. Sucesos de los famosos ciclistas Westwoods. Gran éxito de los musicales *The Webb*, Broe y gran suceso de la simpática y popular artista GOVITA. Mañana, festividad de los Santos Reyes. Tarde, primera sesión, a las tres y media. Segunda sesión, a las 6 y noche, a las diez. *Colossales programas*, con el estreno en la sesión de la noche, del 2.º tomo de *Puente de los suspiros*.—Sábado, *Serata d'Onore* y domingo despedida de la popular GOVITA. Lunes, repartición en Barcelona de la hermosa estrella de variedades LOLA MONTES.

### Teatro Goya

Teléfono, 5.112 A. Calefacción central. Compañía de comedia de Paco Hernández; primera actriz, Carmen Muñoz. Ultimos días. Hoy jueves, tarde, a las cinco. *Moda*. La obra del día que quiere ver todo Barcelona: *La prisa*. Noche, no hay función por celebrarse en el local una fiesta particular. Todos los días, hasta el domingo, tarde y noche. La primera sesión, noche, gran acontecimiento. Inmensa éxito a los ilustres escritores señores Alvarez Quintero, que han sido invitados a la 20 representación de su bella comedia *La prisa*.

Día 10 de enero, debut de ROMANO con la admirable comedia de Benavente *El collar de estrellas*.

### Teatro Doré

Compañía de zarzuela y ópera. Primeros actores, Enrique Lacasa y Pepe Viñas. Maestros concertadores, Juan Antonio Martínez y Laureano Ribera. Hoy jueves, tarde, a las cuatro y media. Butaca, 3 pesetas. Las demás localidades regaladas. Sucesos de Pepe Viñas, grandioso programa. 1.º

La cara del ministro. 2.º Acto 2.º de la ópera *La rosa de Stambul*. 3.º Acto 2.º de la ópera *La holandesa*, tres grandes éxitos del popular actor Pepe Viñas. Noche, a las diez, dos grandes repeticiones. 1.º *Conte comuna*, 2 actos, y 2.º *La ópera flica*, dos grandes óperaciones de Pepe Viñas. Mañana viernes, tarde, a las tres y media, *Conte comuna*. La reina mora y La carne flica. Noche, a las 9'45. La reina mora y la ópera de gran éxito *La rosa de Stambul*.

## CINES

### Salón Cataluña

Hoy jueves, cuatro estrenos: *Las tres máscaras*, por H. Kraus; *La Hiena sagrada*; *Gibberoy sin miedo*, por El; *Comics*; *Ho perdido mi neno*, y el grandioso triunfo del Programa AJuria. En la tierra del Moro, por Douglas Fairbanks. Domingo, noche, gran exclusividad: *El conde Cagliostro*, lo más grande en presentación y lujo.

### Diana - Argentina - Excelsior

Hoy jueves, estrenos escogidos: 5.ª jornada de *El último aventura*; *Las tres máscaras*; *El crimen de Cain*; 17 suplemento a la Revista Pathé: "Barrabozas"; *El astuto Georget*; *Convoy sin miedo*, por El.

### Teatros Triunfo y Marina

Hoy jueves, asuntos escogidos: *El último aventura*, 4.ª jornada; *Un bravo venganzero*; *La novia olvidada*. Exito de la serie *Las huellas perdidas*, proyectándose los episodios 15 y último.

### Gran Teatro Condal y Gran Cine Bohemia

Hoy jueves, colossales programas. Proyección de hermosas películas: *Ultimas informaciones de Mollia*; *El crimen de Cain*; *El astuto Georget*; *Convoy sin miedo*, por El; *Las tres máscaras*, por el célebre actor Henry Kraus y estreno de la 5.ª jornada de la magnífica película *EL ULTIMA AVENTURA* postuma creación de la malograda artista Susana Grandis.

### Palace Cine

Gran Salón de Moda. Hoy jueves, magníficos programas. Grandes estrenos. Proyección de interesantes películas: *Actualidades Gaumont*; *El astuto Georget*; *Ultimas informaciones de Mollia*; *Convoy sin miedo*, por El; *Las tres máscaras*, por el célebre actor Mr. Kraus; y el primer tomo de la colosal novela cinematográfica de grandioso éxito *EL PUENTE DE LOS SUSPIROS*.

Mañana viernes, festividad de los Santos Reyes, do 11 a 1. Gran matinal de 4 a 6 y de 6 a 8 tarde y a las diez noche. Selectas sesiones, con hermosos programas, actuándose en la sesión de la noche el 2.º tomo del emocionante film *EL PUENTE DE LOS SUSPIROS*.

### Monumental y Walkyria

Hoy, *Huellas perdidas*, 15 y último; *El más gran poder*; *Rebeca de la Granja Sol*, por Mary Pickford. Por su blanca mano, por Tomastin; *Fan-fán*; *Actualidades Gaumont*. Mañana, festividad de Reyes, matinal de 11 a 1. Domingo, estreno de la serie americana en 15 episodios *Las siete perlas*.

### Diorama

Selección programa para hoy, con interesantes estrenos: *El moderno mosquetero*, película del grandioso Programa AJuria, por Douglas Fairbanks; *Fatty tenorio*, comedia de risa continua; *Revista Pathé*, con información mundial y de actualidad; *Las huellas perdidas*, superserie de éxito creciente, episodios 11 y 12, de sensacionales aventuras; *Don Casto* y el perro artista. Mañana, nuevos estrenos, entre ellos: *Las huellas perdidas*, episodios 13 y 14; *Los rayos verdes*, y otros.

## MUSIC-HALLS

### Edén Concert

Anillo, 12.—Gran éxito de CANDELARIA MEDINA.

### La Bombilla

San Pablo 78. Teléfono 1.870 A. Grandes bailes tarde y noche, por una reputada banda. Salón elegante, servicio esmerado.

### Alcázar Español

Unión, 7. Dirección, C. Colomer. Todos los días, tarde y noche, grandes espectáculos de variedades, teniendo parte 40 hermosas artistas, 40 la eminente estrella Emilia Pifol y la atracción mundial *Gran Andrado* (Rei des Menottes). De 7 a 9, aperitif con orquesta; *Jazz-Band*. Noche, después del espectáculo, grandes fiestas tabarinescas. Entrada libre.

## RESTAURANTS

### ROYAL

Salón de Te-Confitería.—Restaurant. Se sirve a la carta. Música durante las comidas. Píese Ocella Ynganes.—Rambla de los Estudios, 3. Teléfono 2.077.

## DEPORTES

### Frontón Principal Palace

Hoy jueves, tarde, no hay partido. Noche, a las diez y cuarto, grandioso partido de pelota a cesta, a 40 tantos. Rojos, Goltis o Iohaso; azules, Emilio y Palsu.

### FUTBOL

Darrers partits en el Stadi Catala. Día 6 Janer, a las tres tarde, BOLDKLUBBEN de Dinamarca CONTRA BARCELONA, campis de Catalunya.

Día 8 Janer, a las tres tarde, UNION ZISCOV, de Checoslovaquia CONTRA BARCELONA, campis de Catalunya.

Despartit d'entrades i localitats en les oficies del Club, Fortuny, 1, de 10 a 11 de 4 a 9, i els dies de partit, de 9 a 1.

## HERNIADOS

(Trencats) LEED obtendrás alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de vuestros males, asando los tan acreditados bragueros del especialista TORRENT, que son los mejores que existen y se conocen. Siempre limpios, sin tirantes fieles ni guardacostas de ningún clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombreros, mangas y puños deben ser varios. Mucho cuidado en no equivocarse al comprar de ningún modo aparato alguno sin antes haberlo examinado y tener seguridad absoluta de que realmente se trata de la CASA TORRENT, número 13, calle de la Unión, número 13.

## VARIOS

### NADALI: Unico en España

que en un día (si conviene) enseña bien el baile de Sociedad. También enseña toda clase de bailes modernos, más de 50 años de práctica en el mejor garancia. Cargas de la Boqueria, 2, ent., 1.º

### Compras

#### Ahujas brillantes

oro, plata, platino y diamantes. La casa que más para es calle Corribe, 9, frente escaleras Catalá y Pico, 13, esquina Puertaforera.

### Ventas

#### Muebles a plazos

Sin fludar desde DOS REALES semanales. El que da más facilidades de pago y vende más barato. Carmen, 84, EL CHINO.

#### Bicicletas

el mejor regalo para Reyes, una bicicleta de niño. Aragón, 229.

### PIANOS



DE CUERDAS CRUZADAS CON MARCO DE HIERRO. Sublime marca R. MARISTANY. Caso fundada en 1870 AL CONTADO PLAZOS Y ALQUILER 18, Plaza Cataluña 18.

STUBLES A plazos sin fludar. Calle Santa Ana, 12.

### Tapices

plata, cuadros de óleo, acarelas, grabados. Fabricación de marcos y molduras. Boter, número 4, y Plaza Corribe.

### Varios

#### Clinica Vías Urinarias

Especialistas. Grcs. Gimés y Anadón. Rambla Liano de la Boqueria, 6, 1.º (entre Hospital y San Pablo).

Vezéreo, impotencia, similitud. Especiales tratamientos para la curación pronta de las ENFERMEDADES SECRÉTAS.

Matriz, Píot, Vejiga, Próstata. Consulta: de 9 a 1 y de 5 a 9 económica para complejos y cirujos.

### Préstamos

Binero en 1.º hipoteca, sobre valores desde 6 por 100 anual en letras propietarias, industriales y comerciales desde el 1/3 por ciento al mes.

Binero en 2.º hipoteca, usufructos y partes indivisas y sobre generas, pianos, automóviles y toda garantía que convenga. Rambla Sta. Mónica, 4, ent.

Se desean capitales para fomentar negocio mercantil de lucrativos beneficios, estando el capital completamente asegurado. Escribe: Apartado Correo, 978, Castilla 110.



Entre los muchos colores que se usaban en pintura, hoy el blanco no figura; pues los pintores mejores usan crema PECA-CURA.

Jabón, 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 3'50; Agua colónica, 5'00; Agua de Colonia, 3'25; 6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'10, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones. Productos serie IDEAL. ACACIA Mimosa, GINESTA, Rosa de Jerico, AD-MIRABLE, Matinal, CHYPRE, Rocio Flor, ROSA, Vertigo, CLAVEL, Muguet, VIOLETA, Jazmin, Jabón, 5. — Polvos, 6. — Loción, 4'50, 5'50 y 10 pesetas, según frasco. Esencia para el perfume, 15 pesetas, frasco en estuche.—CORTEZ HERMANOS, Sarrá (Barcelona).

¡¡ REYES !! ESTUCHES DE MANICURA Y DE COSTURA. El surtido más abundante y económico. Perfumería BEYA. PROVENZA, 299-301 (entre Bruch y Lauria). LOCIONES - COLONIAS - QUINAS - POLVOS. CREMAS PARA EL MASAJE - CREMA NIEVE. CREMAS PARA LA BELLEZA DE LAS URAS.

Esteras y pasillos de papel de doble cara, en 65, 90 y 100 cm. de ancho; más bonitas, más calientes, más fuertes que las de esparto. RAMBLA DE CATALUÑA 48, bajos.

# EL SIGLO, S. A.

## ALMACENES REYES

Los días 2, 3, 4 y 5 de enero GRANDIOSA EXPOSICION

La mayoría de las secciones de la planta baja y primer piso se dedicarán a la venta de **JUGUETES Y OBJETOS PARA REGALO**. A las 11 y 3/4 de la mañana, se cerrará la venta de las secciones instaladas en los pisos 2º y 3º. El establecimiento se cerrará a las 8 de la noche los días 2, 3 y 4 y a las 9 el día 5.

# RAY

## 1/2 Watt

De 25 hasta 3000 bujias = Rbla de las Flores, 16 =

# Société Générale

de Banque pour l'Etranger et les Colonies

## Sucursal de Barcelona

Plaza de Cataluña, 20

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

# SÍFILIS

CURACION DEFINITIVA : : : SERIA : : : SIN RECAIDA POSIBLE POR LOS COMPRIMIDOS DE GIBERT

10 años de éxitos ininterumpidos. Preparado por J. GIBERT, farmacéutico especialista de 1.ª clase de la Universidad de París.—Descubrimiento reciente y sensacional, destinado a revolucionar al mundo médico y a la terapéutica moderna.—Tratamiento fácil y discreto, aun de viaje. LA CAJA DE 50 COMPRIMIDOS, 10 PESETAS. Dep. gratis Farm. J. GIBERT, 16, rue d'Aubagne, Marsella, Francia. Barcelona: BALTÁ, Rbla. Cataluña, 1, y principales farm. de España.

# GRANDES ALMACENES DAMIANS REYES

## Grandiosa Exposición de JUGUETES

Inmenso surtido en Objetos de arte y artículos para regalo

Grandes Almacenes

# EL BARATO

REGALOS PRACTICOS

PARA

# REYES

Estos Almacenes actualmente venden todas las confecciones de la temporada y Pielés de novedad con un precio muy reducido, haciendo además el importante descuento del

## 20 POR 100

- Abrigos señora, modelo elegante, en paño civeline precio neto Ptas. 14<sup>40</sup>
- Abrigos caballero, de buen paño, con forros a la inglesa precio neto Ptas. 36<sup>6</sup>
- Abrigos niña, de paño himalaya, bonito modelo precio neto Ptas. 10<sup>35</sup>
- Pellizas caballero, prenda muy práctica, de paño castor precio neto Ptas. 17<sup>20</sup>
- Impermeables señora, fabricación inglesa clase extra precio neto Ptas. 28<sup>6</sup>
- Abrigos para jovencito, de paño dos caras, largo 90 ctos. precio neto Ptas. 16<sup>6</sup>

- Trajes caballero, de paten semi-lana, colores oscuros precio neto Ptas. 26<sup>6</sup>
- Trajes niño, de semi-lana, gran duración, tallas, 2, 3, 4 y 5, precio neto Ptas. 7<sup>60</sup>
- Impermeables niñas, inmejorable calidad, en todos tamaños, precio neto Ptas. 24<sup>6</sup>
- Bufandas con capucha, para niños, en punto lana, colores, precio neto Ptas. 1<sup>40</sup>
- Cuellos niña, de piel polonia blanca, bonito modelo precio neto Ptas. 8<sup>6</sup>
- Renards legítimos, piel color natural. precio neto Ptas. 4<sup>40</sup>

# PALACIO DEL CALZADO

Los niños que son prácticos piden a los Reyes calzados buenos y elegantes, como los que vende el

## PALACIO DEL CALZADO

- Polacas niña, piel victoria negra, cosidas, del núm. 29 al 33 el par Ptas. 7<sup>50</sup>
- Zapatos niña, corte «Bebé», en becerro, color, cosidos, del núm. 27 al 30 el par Ptas. 9<sup>50</sup>
- Zapatos niña, terciopelo negro, corte «Mercedes» forro de piel, del núm. 27 al 29 el par Ptas. 7<sup>75</sup>
- Borceguies niño, chanclo charolina, cañas d'óngola negra, cosidos, del núm. 27 al 29. Ptas. 19<sup>50</sup>
- Borceguies niño, oscaría negra, chanclo entero, cosidos, del núm. 34 al 37 el par Ptas. 14<sup>75</sup>

- Borceguies niño, en oscaría negra, clase fuerte del núm. 28 al 30 el par Ptas. 11<sup>50</sup>
- Zapatos niños, en becerro, color, corte «Bebé» novedad, cosido escaarpín del núm. 21 al 23 Ptas. 10<sup>6</sup>
- Zapatos niños, en charol negro, corte «Bebé», cosido escaarpín, del núm. 15 al 20 el par Ptas. 6<sup>6</sup>
- Zapatos niños, charol negro, cortes «Mercedes» o «Bebé», del núm. 1 al 14. el par Ptas. 3<sup>6</sup>
- Zapatos Bebé, en piqué blanco, bordados, números 1, 2 y 3. el par Ptas. 2<sup>6</sup>

**HOY** VISPERA DE REYES, ESTOS ALMACENES ESTARAN ABIERTOS HASTA LAS 10 DE LA NOCHE